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Prezydent miasta, Artur Łakomiec, 
wspólnie z europosłem Adamem Jaru-
basem, rozmawiali z ministrem Dariu-
szem Klimczakiem o rozwiązaniach 
kluczowych dla przyszłości regionu.

Głównym tematem dyskusji była 
poprawa dostępności komunikacyj-
nej Ostrowca Świętokrzyskiego. Mia-
sto, będące drugim co do wielkości 
ośrodkiem gospodarczym w woje-
wództwie, od dawna domaga się lep-
szych połączeń z drogami szybkiego 
ruchu. Prezydent Artur Łakomiec nie 
krył, że dostęp do takich tras to priory-
tet, bez którego rozwój miasta będzie 
ograniczony. 

-Nie wyobrażam sobie, byśmy byli 
wykluczeni komunikacyjnie - zazna-
czył, podkreślając zgodność stano-

wisk z ministrem Dariuszem Klimcza-
kiem, który zapowiedział procedowa-
nie różnych wariantów.

Wśród omawianych kwestii zna-
lazła się również długo wyczekiwana 
obwodnica Ostrowca. Dotychczasowy 
projekt poprowadzenia trasy od Jacen-
towa do Rudki napotkał na zdecydo-
wany sprzeciw lokalnych środowisk, 
nie posiada finansowania i utknął na 
etapie urzędowych uzgodnień. Pod-
czas spotkania przedstawiono cztery 
nowe warianty tras. Ostateczne decy-
zje zależą jednak od tego, czy projek-
ty znajdą się w planach rządowych, a 
także czy uda się zatrzymać procedu-
rę tzw. „niechcianej obwodnicy”

Minister Dariusz Klimczak zapowie-
dział wizytę w Ostrowcu Świętokrzy-

skim już w kwietniu, co daje lokalnej 
społeczności nadzieję na konkretne 
działania. 
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Doktorowi 

MACIEJOWI MALISZEWSKIEMU 

oraz całej RODZINIE

wyrazy głębokiego współczucia i słowa otuchy
z powodu śmierci

TATY

składa Zarząd G.V.M. Carint sp. z o.o. 
wraz z Zespołem

Pani

KRYSTYNIE KOZIEŁ
wyrazy głębokiego współczucia z powodu śmierci

MAMY
składają

Dyrekcja, Nauczyciele, Nauczyciele emerytowani, Pracownicy            
i UczniowieLO Nr III im. Wł. Broniewskiego w Ostrowcu Św.

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Ostrowiec Świętokrzyski walczy o lepszą dostępność komunikacyjną

W czwartek w Ministerstwie Infrastruktury odbyło się spotkanie, które 
może wyznaczyć nowy kierunek rozwoju Ostrowca Świętokrzyskiego. 

Katarzyna Czarnota, specjalistka 
ds. organizacji i zarządzania w Zakła-
dzie Piekarniczym OMAR, zdradza kuli-
sy rozwoju nowego zakładu w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Jak wygląda aktu-
alna sytuacja na placu budowy i kiedy 
ruszy wielkie otwarcie?

- Kompletowanie załogi w ostro-
wieckim zakładzie przebiega etapami, 
w zależności od potrzeb wdrożenio-
wych na poszczególnych stanowiskach 
i prawdopodobnych terminów rozpo-
częcia pracy - mówi Katarzyna Czarno-
ta. Nabór na aktualne pozycje prowa-
dzony jest na bieżąco; wszyscy zainte-
resowani mogą śledzić oferty w zakład-
ce Ostrowiec Świętokrzyski na porta-

lu www.pracaomor.pl, która na bie-
żąco aktualizuje informacje o nowych 
rekrutacjach.
A co z oficjalnym otwarciem? 

– Trudno podać jakikolwiek kon-
kretny termin- przyznaje nam Katarzy-
na Czarnota. Przechodzimy właśnie do 
fazy testowania dostarczonej techno-
logii, a z doświadczenia wiemy, że na 
tym etapie mogą pojawić się jeszcze 
nieprzewidziane trudności. Sądzę, że 
za miesiąc będziemy mogli dokładniej 
określić datę oficjalnego startu, kiedy 
pojawi się więcej danych na temat prze-
biegu testów.

Rok temu ruszyła budowa, a dziś 
końcowy etap wydaje się być na wyciąg-

nięcie ręki. Ostatnie tygodnie wypełnia-
ły głównie prace wewnątrz budynków, 
lecz wraz z nadejściem cieplejszych 
dni coraz więcej dzieje się również na 
zewnątrz. Każdy element inwestycji 
nabiera docelowego kształtu, a ostat-
nie poprawki i wykończenia prowadzo-
ne są w wielu obszarach równocześnie. 
Oto krótkie podsumowanie postępów 
minionego miesiąca: hala produkcyjna: 
końcówka prac malarskich i wykończe-

niowych, montaż linii produkcyjnych na 
ostatniej prostej, rozpoczęto komplek-
sowe sprzątanie hali i czyszczenie linii, 
zakończono montaż wszelkiego rodzaju 
odbojów – liniowych, bramowych oraz 
słupkowych. Hala techniczna: zamon-
towano stolarkę drzwiową oraz płyt-
ki ścienne i podłogowe, wykończono 
pomieszczenia higieniczno-sanitarne 
i śluzy, zamontowano odboje liniowe i 
bramowe, mroźnia: zakończono mon-
taż bram i drzwi mroźniczych, trwa 
instalacja regałów przesuwnych, mon-
taż stalowych odbojów został ukończo-
ny. Zagospodarowanie terenu: porząd-
kowanie terenów zewnętrznych w toku, 
chodniki i opaski zewnętrzne gotowe, 
zamontowano szlabany, bramę wjaz-
dową i kołowrót, oświetlenie zewnętrz-
ne już działa, ustawiono stałe oznako-
wanie pionowe – znaki drogowe. Budy-
nek biurowy: ostatnie poprawki malar-
skie i wykończeniowe, część pomiesz-
czeń gotowa do przekazania inwesto-
rowi, serwerownia – prace ukończone, 
prace związane z białym montażem 
na finiszu, stolarka drzwiowa, opra-
wy oświetleniowe i gniazda elektrycz-
ne zamontowane, trwa montaż elewa-
cji. Portiernia: zamontowano elewację 
oraz zakończono prace wykończenio-
we, biały montaż sanitarny i elektrycz-
ny zrealizowany.                                 pas

Wyrazy szczerego współczucia
Doktorowi MACIEJOWI MALISZEWSKIEMU 

z powodu śmierci 
OJCA 

składają
Koleżanki i Koledzy z G.V.M Carint 

Ostrowiec Świętokrzyski

Nowa inwestycja Zakładu Piekarniczego OMAR 
nabiera kształtów. Co już udało się zrealizować?

fot. Tomasz Barski
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Około 300 osób uczestniczy-
ło w XI Ekstremalnej Drodze Krzy-
żowej, która wyruszyła w piąt-
kowy wieczór na Święty Krzyż. 
Wymarsz poprzedziła Msza św. 
w intencji pątników, którą odpra-
wił ks. Aleksander Zdun. PO bło-
gosławieństwie uczestnicy wyru-
szyli w nocną, trudną drogę. 
Pokonali ponad 34 kilometry 

poprzez Chmielów, 
Biechów, Piotrów, 
Nosów, Pękosławi-
ce, Wojciechowi-
ce, Grzegorzowice, 
Che ł mową Górę, 
Starą Słupię, Nową 
Słupię, by świtem 
dotrzeć do Bazyli-
ki Świętego Krzyża. 
Jednak tu nie odle-
głość i pokonywane 
kilometry były naj-
większą trudnoś-
cią. To droga inspi-
rowana tradycyj-
ną Drogą Krzyżo-

wą, na której jest ból, są łzy, cierpienia, 
cisza i samotność. Bo to noc bez wza-
jemnych rozmów. To noc wyjątkowego 
spotkania z Bogiem, dotykania swoich 
zranień, ale też uzdrowienia i oczysz-
czenia. To szczególna osobista modli-
twa, po której nikt nie jest już taki sam i 
do której zawsze wraca się w trudnych 
chwilach życia.

Uc zestnicy nad ranem dotar-
li na Święty Krzyż. Tam, po Mszy świę-
tej powrócili autokarami do Ostro-
wca z radością i nadzieją. Nad bezpie-
czeństwem uczestników EDK czuwa-
li ratownicy z Harcerskiego  Centrum 
Ratownictwa.

(am)            

XI Ekstremalna Droga Krzyżowa

RCP Poland Sp. z o.o., spółka z kapi-
tałem niemieckim i ponad 70-letnim 
doświadczeniem na rynku europej-
skim, otrzymała decyzję o wsparciu w 
ramach programu Polska Strefa Inwe-
stycji, przyznaną przez Specjalną Strefę 
Ekonomiczną „Starachowice” S.A. Dzię-
ki m.in. temu wsparciu firma zrealizuje 
nową inwestycję w Ostrowcu Święto-
krzyskim, polegającą na uruchomieniu 
nowoczesnego zakładu produkcyjnego.

W nowym zakładzie powstawać 
będą m.in. produkty do pielęgnacji 
ciała oraz artykuły kąpielowe. War-
tość planowanej inwestycji wynosi 
12.331.000 zł, natomiast maksymalna 
kwota zwolnienia podatkowego wyni-
kająca z decyzji o wsparciu to 6.156.600 
zł. Instrument ten pozwoli spółce sko-
rzystać ze zwolnienia z podatku docho-
dowego CIT, co znacząco wesprze reali-
zację projektu oraz dalszy rozwój dzia-
łalności w regionie.

Inwestycja RCP Poland będzie miała 
również istotny wpływ na lokalny rynek 
pracy. Na początkowym etapie funk-
cjonowania zakładu zatrudnienie znaj-
dzie 30 nowych pracowników, a wraz z 

rozwojem spółki oraz wzrostem popy-
tu liczba ta może w ciągu jednego do 
dwóch lat ulec podwojeniu. 

Członek zarządu firmy RCP Poland, 
Andreas Ulm podziękował za wspar-
cie oraz dotychczasową współpracę ze 
strony Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
Starachowice. Wyraził nadzieję na jej 
dalszy rozwój w kolejnych latach. Pod-
kreślił również znaczenie inwestycji dla 
lokalnego rynku pracy.

- Na początkowym etapie działal-
ności zatrudnienie znajdzie 30 nowych 
pracowników, jednak wraz z rozwo-
jem spółki oraz zwiększającym się 
popytem liczba ta może w ciągu jed-
nego do dwóch lat ulec podwojeniu 
- powiedział.

Specjalna Strefa Ekonomiczna „Sta-
rachowice” S.A. wspiera przedsiębior-
ców na każdym etapie realizacji inwe-
stycji, przyczyniając się do rozwo-
ju gospodarczego oraz wzmacniania 
potencjału przemysłowego regionu.

pas
fot: SSE STARACHOWICE

Wsparcie dla RCP Poland 
ze SSE „Starachowice”

fot. Tomasz Barski

Przy ulicy Hubalczyków pełną parą idą prace przy budowie trzech bloków komunalnych. Wykonawcą inwestycji dla OTBS-u 
jest Ostrowiecki Kombinat Budowlany. 

Za nami prace odkrywkowe, został zalany chudy beton na ścianach fundamentowych wszystkich trzech budynków, a teraz 
obecność dwóch kilkudziesięciometrowych dźwigów świadczy, że wszystkie trzy bloki będą piąć się teraz w górę. Jak słyszymy, 
wszystkie prace prowadzone są zgodnie z harmonogramem, a do końca tego roku osiągnięty ma zostać stan surowy zamknię-
ty. Całość inwestycji winna zakończyć się w grudniu 2027 roku.

pas

Budynki ul. przy Hubalczyków pną się w górę
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Przed organizacjami pozarządowy-
mi z Ostrowca Świętokrzyskiego, ale 
również z terenu powiatu ostrowie-
ckiego otwiera się wyjątkowa okazja do 
zdobycia wiedzy eksperckiej z „pierw-
szej ręki”. Już 24 marca w Centrum 
Aktywności Obywatelskiej odbędzie się 
spotkanie, które połączy świat wielkich 
funduszy dla organizacji z twardą prak-
tyką księgową. Gościem specjalnym 
wydarzenia będzie Pan Michał Braun, 
Dyrektor Narodowego Instytutu Wol-
ności - Centrum Rozwoju Społeczeń-
stwa Obywatelskiego.

Sektor NGO wkracza w 2026 rok z 
nowymi wyzwaniami. Zmiany w prze-
pisach, cyfryzacja dokumentacji oraz 
nowe zasady przyznawania dotacji 
sprawiają, że liderzy lokalnych stowa-
rzyszeń i fundacji potrzebują rzetel-
nych informacji. Naprzeciw tym potrze-
bom wychodzi Centrum Rozwoju Lokal-
nego (CRL).

Spotkanie zaplanowane na 24 
marca to nie tylko wykłady, ale przede 
wszystkim praktyczne narzędzia. Pro-
gram został podzielony na trzy kluczo-
we bloki. Pierwszy z nich, poświęcony 

bezpieczeństwu finansowemu, popro-
wadzi Jolanta Stanecka - ekspertka w 
zakresie księgowości i doradca kluczo-
wy OWES. Uczestnicy dowiedzą się, jak 
bezbłędnie ewidencjonować przychody 
z darowizn czy składek oraz jak przygo-
tować bilans, który będzie „kuloodpor-
ny” podczas kontroli.

Głównym punktem programu będzie 
jednak wystąpienie Michała Brauna, 
Dyrektora NIW-CRSO, który przybliży 
ofertę rządowych programów wspar-
cia na 2026 rok. To rzadka okazja, by 
bezpośrednio od osoby zarządzającej 
największymi funduszami dla NGO w 
Polsce dowiedzieć się, jak skutecznie 
aplikować o środki oraz jakie priorytety 
będą obowiązywać w nadchodzących 
naborach.

Organizatorzy podkreślają, że silne 
organizacje pozarządowe to silne 
miasto.

- Centrum Rozwoju Lokalnego od 
lat stawia na profesjonalizację trzecie-
go sektora w naszym regionie. To spot-
kanie ma na celu dostarczenie przed-
stawicielom NGO konkretnej, praktycz-
nej wiedzy, która pozwoli im nie tylko 
bezpiecznie zarządzać finansami, ale 
przede wszystkim skutecznie sięgać 
po środki zewnętrzne - mówi Marcin 
Marzec, Dyrektor Centrum Rozwo-
ju Lokalnego - Zaproszenie tak zna-
mienitych gości, jak Dyrektor Michał 
Braun czy ekspertka Jolanta Stane-
cka, to dowód na to, że chcemy ofero-
wać naszym organizacjom wsparcie na 
najwyższym, ogólnopolskim poziomie. 
Serdecznie zapraszam wszystkich lide-
rów społecznych do udziału.

Wydarzenie odbędzie się 24 marca 
2026 r. o godzinie 10:00 w Centrum 
Aktywności Obywatelskiej przy ul. Sien-
kiewicza 70 (I piętro, sala nr 18).

Ze względu na bardzo duże zainte-
resowanie i limitowaną liczbę miejsc, 
organizatorzy proszą o wcześniejsze 
potwierdzenie obecności. Zapisy przyj-
mowane są telefonicznie pod nume-
rem 41 200 30 14 oraz drogą mailową: 
sekretariat@crl.ostrowiec.pl.

Nie przegap szansy na rozwój swo-
jej organizacji - przygotuj się na stan-
dardy 2026 roku z najlepszymi eksper-
tami w branży.

NGO 2026 - Odporność, Finansowanie i Nowe Standardy

Z inicjatywy Prezydenta Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego, Artura 
Łakomca, wystartował pionierski pro-
gram „Karta Aktywności NGO”. To nie 
tylko system motywacyjny, ale przede 
wszystkim realne narzędzie wsparcia 
dla lokalnych społeczników. Organi-
zacje już zbierają punkty, a gra toczy 
się o wysoką stawkę - prestiżowy tytuł 
„Lidera Aktywności 2026 r.”.

Program, realizowany przez Cen-
trum Rozwoju Lokalnego, ma na celu 
rozruszanie lokalnej sceny pozarzą-
dowej i nagrodzenie tych, którzy naj-
bardziej angażują się w życie miasta. 
„Karta Aktywności NGO” to mechanizm, 
który premiuje konkretną pracę, a nie 
wypełnianie stosów papierów.

- Nasz program to nowatorskie 
podejście do współpracy z trzecim sek-
torem - mówi Marcin Marzec, Dyrektor 
Centrum Rozwoju Lokalnego. - Chce-
my, aby to organizacje stały się praw-

dziwym motorem napędowym promo-
cji Ostrowca Świętokrzyskiego. Miasto 
pełni tu rolę partnera, który zauwa-
ża wysiłek liderów i nagradza ich za 
budowanie nowoczesnego społeczeń-
stwa obywatelskiego. Przekształcamy 
pasywne wsparcie w aktywny system, 
w którym premiujemy partnerstwo i 
skuteczność w pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych.

Zasady są jasne i przejrzyste. Każda 
organizacja może budować swój wynik 
w pięciu kategoriach:

- Pozyskanie środków zewnętrz-
nych (6 pkt)

Punkty można zdobyć za uzyskanie 
dofinansowania z programów woje-
wódzkich, krajowych, ministerialnych 
czy funduszy europejskich.

-Partnerstwo NGO (4 pkt)
Punkty przyznawane są za wspólne 

działania co najmniej dwóch organiza-

cji, np. wydarzenie, warsztat lub projekt 
społeczny.

-Obecność na spotkaniach (3 pkt)
Organizacje otrzymują punkty za 

udział w wydarzeniach organizowanych 
przez Gminę Ostrowiec Świętokrzyski 
lub Centrum Rozwoju Lokalnego

- Dotacja na zadanie publiczne (2 
pkt)

Punkty przyznawane są za otrzyma-
nie dotacji w ramach konkursów ofert 
ogłaszanych przez gminę, powiat lub 
ich jednostki organizacyjne.

- Post w mediach społecznościo-
wych (1 pkt) 

Organizacja może zdobyć punkt 
za post dotyczący swojej działalności 
opublikowany w mediach społecznoś-
ciowych z hashtagiem#AktywnyOstro
wiec lub #NGOOstrowiec.

Rywalizacja potrwa do końca 2026 
roku. Co miesiąc publikowany będzie 
ranking aktywności organizacji, dzię-

ki czemu będzie można na bieżąco śle-
dzić postępy lokalnych stowarzyszeń i 
fundacji.

Choć program wystartował w marcu, 
organizacje mogą zgłaszać działania 
zrealizowane od 1 stycznia 2026 roku.

Finał pro-
gramu odbę-
dzie się pod-
c z a s  G a l i 
Organizacji 
Pozar ządo -
wych w lutym 
2 0 27  r o k u . 
Wtedy pozna-
my org ani -
zację, która 
z d o b ę d z i e 
tytuł „Lidera 
Aktywności 
2026”.

P o t w i e r-
dzenia dzia-

łań - zdjęcia, linki lub skany dokumen-
tów - należy przesyłać na adres crl.
sekretariat@gmail.com . Szczegóły 
oraz regulamin programu dostępne są 
na stronie www.crl.ostrowiec.pl.

Ostrowiec stawia na aktywnych! Ruszył wyścig o tytuł lidera Aktywności NGO 2026

Samodzielny mandat  
czy cudze instrukcje? 
Gdzie jest granica 
między informacją,           
a naciskiem? 
A może  to interpelacja                  
na zamówienie? 

Takie pytania rodzą się po 
opublikowaniu w Biuletynie 
Informacji Publicznej interpelacji 
złożonych przez radnego Rady 
Powiatu Ostrowieckiego  Mirosława 
Rogozińskiego, reprezentującego  
Klub Prawa i Sprawiedliwości.
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Sama interpelacja nie dziwi, bo 

zgodnie z art. 24 ust. 2 ustawy o samo-

rządzie gminnym każdy radny ma takie 
prawo w sprawach o istotnym znacze-

niu dla mieszkańców. Złożona interpe-

lacja dotyczy udostępnienia wydatków 
ponoszonych przez Powiat Ostrowie-

cki na działania promocyjne, medialne, 
informacyjne i reklamowe. I tu troska o 
wydatki jest rzeczą naturalną w każ-

dym samorządzie. To co jednak  zaska-

kuje, to korespondencja towarzysząca 
interpelacji, z której wynika, że jej treść 
nie jest samodzielna i nie jest efektem 
własnej pracy radnego. 

W opublikowanej korespondencji, 
która wpłynęła do Starostwa Powia-

towego widać całą „drogę służbową” 
dokumentu, z którego wynika, że to 
nie radny analizował potrzeby miesz-

kańców, lecz jeden z portali po nieuda-

nych próbach obejścia przepisów, przy 
wykorzystaniu pozycji innych osób 
publicznych, w tym senatora i radnego 

miejskiego samorządu, przesłał goto-

wy tekst dokumentu z dopiskiem: „pro-

siłabym, aby złożył Pan interpelację o 
treści poniżej”. Kiedy radny, sprawu-

jący mandat zaufania mieszkańców 
przesyła do urzędu interpelację, czy 
zapytania, w których zapomina o usu-

nięciu historii instrukcji od zewnętrz-

nej redakcji, nasuwają się wątpliwo-

ści, co do intencji samorządowca i 
czy faktycznie wiąże się ona z troską 
o mieszkańców powiatu ostrowieckie-

go? Opublikowane dokumenty wska-

zują szokujący i bardzo niebezpiecz-

ny mechanizm, w którym to lokalny 
portal dyktuje radnemu treść zapy-

tania, by zdobyć „paliwo” do interne-

towej nagonki na samorząd powiatu, 
ludzi, firmy, które z tym samorządem 
współpracują. Nie ma to nic wspólne-

go z ogólnie pojętą informacją publicz-

ną służącą przekazaniu rzetelnej infor-
macji mieszkańcom, a jedynie szukanie 
punktów zaczepienia do wywołania 
fali kolejnego hejtu, poprzez wyrwanie 
z kontekstu kwot, nazwisk, czy nazw 
firm i budowanie narracji o rzekomych 
nieprawidłowościach. Do tego podsy-

canie negatywnej narracji, obrażanie 
innych, dzielenie ludzi z fikcyjnych kont 
mediów społecznościowych w imię tak 
zwanej „troski o mieszkańców”. 

Ofiarami tego procederu są ludzie 
współpracujący z powiatem, których 
praca jest wyszydzana w imię tzw. „kli-
kalności” Często internauci wciągani 
w dyskusję nie mają świadomości, że 
biorą udział w manipulacji, swoistego 
rodzaju grze, której celem jest dyskre-

dytacja wszelkich działań oraz podział 
na „my” i „oni”. Wynika to także z opub-

likowanej treści dokumentu, który 
sugeruje, że samorząd powiatowy ma 
coś do ukrycia. Ale kim są ci „oni” Otóż 
to zarząd powiatu. Osoby, które uzy-

skały mandat radnych, mandat zaufa-

nia społecznego, o czym zadecydo-

wali mieszkańcy w demokratycznych 
wyborach samorządowych. To ludzie, 
z krwi i kości, którzy tu mają swoje 
rodziny, pracują od wielu lat dla samo-

rządu, nie oszczędzają sił i korzysta-

ją z każdej możliwości, aby stworzyć 
lepszą przestrzeń do życia w powiecie 
ostrowieckim. Nie są anonimowi, nie 
kryją się pod „instrukcjami”, czy fik-

cyjnymi kontami, lecz spotykają się z 
ludźmi na co dzień. 

Nasuwają się tu  kolejne pytania: na 
ile radny świadomie korzysta z takich 
„instrukcji”, a na ile też jest ofiarą. I 
czy za każdym razem portal interneto-

wy korzysta z „pomocy” samorządow-

ców Prawa i Sprawiedliwości, by uzy-

skać informacje, których nie może sam 
zdobyć, zgodnie z obowiązującą pra-

wem drogą trybu informacji publicznej 
i związanej z nim całą procedurą. Takie 
zapytanie może złożyć każdy i niko-

go to nie dziwi. Jednak szokuje wtedy, 
gdy celem jest eskalowanie mowy nie-

nawiści i hejtowanie ludzi, w tym też 
mieszkańców powiatu ostrowieckie-

go. Bo temu służą informacje zdobyte 
przez portal. W korespondencji do rad-

nego redakcja portalu wprost starszy 
doniesieniami do Prokuratury, jeśli Sta-

rostwo nie ugnie się przed ich żądania-

mi. A więc rodzi się kolejna sugestia, że 
radny stanowi narzędzie w dostępie 
do informacji, której pozyskanie sta-

nie się przedmiotem nagonki i szykan. 
Jeśli interpelacje radnego pisane są 
przez osoby trzecie, a radny jedynie je 

podpisuje, to zwiastuje pojawienie się 
niebezpiecznego procederu. 

I pozostaje pytanie: czy wyborcy 
głosowali na samodzielnego radne-

go, czy jedynie na „skrzynkę podaw-

czą”? Do tego dochodzi jeszcze misja, 
etyka, sumienie. Na całym świecie od 
lat, w tym też w powiecie ostrowieckim 
redakcje mediów lokalnych współpra-

cują z samorządami, zgodnie z obo-

wiązującymi przepisami prawa, w 
przekazywaniu komunikatów i infor-
macji mieszkańcom o podejmowanych 
działaniach przez samorząd. Można 
się z tymi działaniami nie zgadzać, 
możne je krytykować, można je też 
popierać i należy o tym dyskutować. 
Czym innym natomiast są zaszczu-

wanie ludzi poprzez budowanie nie-

nawistnej narracji i wykorzystywanie 
do tego radnych, by osiągnąć  „wykli-
kany” cel.  

Wnioski nasuwają się same i nie 
wymagają komentarza. 

Anna Mroczek
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Był to czas pełen emocji I wzruszeń 
– IX Gala Sportu Klubu Olipiad Specjal-
nych “Rywal” Zespołu Szkół Specjal-
nych w Ostrowcu Świętokrzyskim pozo-
stawiła  wiele pięknych przeżyć.  Ostro-
wiecki Browar Kultury po raz kolejny 
gościł uczestników wydarzenia, które 
przebiegało  pod patronatem honoro-
wym Starosty Powiatu Ostrowieckiego 
Agnieszki Rogalińskiej oraz Prezyden-
ta Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
Artura Łakomca.

IX Gala Sportu ZSS, to impreza, 
która na stałe wpisała się w trady-
cję szkolną, na którą czekają nie tylko 
zawodnicy, ale i ich rodziny. Ma na celu 
wyróżnienie aktywnych sportowców 
zarówno z Klubu Olimpiad Specjalnych 
„Rywal”, działającego przy placówce, 
jak  i  aktywnych uczniów wyróżnia-
jących się w działaniach sportowych. 
Zwycięzcy wybrani zostali w przepro-
wadzonym plebiscycie. Społeczność 
szkolna – uczniowie i członkowie Klubu 
Rywal  głosowali  w czterech katego-
riach. Aktywna i Aktywny Sportowo ( 
to uczniowie, którzy wyróżniali się w 
działaniach sportowych, lecz nie star-
towali w zawodach sportowych) oraz 
Zawodniczka i Zawodnik Roku 2025 ( 
zawodnicy KLUBU OLIMPIAD SPECJAL-
NYCH RYWAL uczestniczący w zawo-
dach sportowych o randze regionalnej 
i ogólnopolskiej).

- Mimo wszelakich trudności  nasi 
zawodnicy starają się wciąż być aktyw-
ni, a sport jest dla nich niezwykle 
ważny, gdyż pokazuje  im duże  możli-
wości rozwoju umiejętności oraz nie-
opisaną radość w osiąganiu sukcesów 
i aktywne spędzanie czasu wolnego. 
Od nich uczymy się   szczerego uśmie-
chu i autentycznej radości z  osiąga-
nych sukcesów nawet tych niewielkich.  
Zawsze zawodnikom przyświeca  treść 
przysięgi, która jest obecna na każdych 

zawodach sportowych „ Pragnę zwy-
ciężyć, lecz jeśli nie będę mógł zwycię-
żyć, niech będę dzielny w swym wysił-
ku.” - mówiły podczas otwarcia impre-
zy Agnieszka Kozłowska   dyrektor 
ZSS oraz Edyta Kopeć przewodnicząca 
Klubu Olimpiad Specjalnych.  

Podczas gali zgromadzeni goście 
obejrzeli  krótki film  o sukcesach spor-
towych zawodników z Klubu Olimpiad 
Specjalnych Rywal za rok 2025. Wsró 
nominowanych i zwycięzców byli: 

Nominowane w kategorii Aktywna 
Sportowo 2025:  Natalia Czuba, Iwona 
Gajowik,   Amelia Ładyga, Wiktoria 
Sięka,  Paulina Spętkowska. Aktywna 
Sportowo 2025 to Iwona Gajowik. Nomi-
nowani w kategorii Aktywny Sportowo 
2025 to: Mateusz Gajowik, Piotr Kurek, 
Adrian Kwiecień, Julian Migdał, Domi-
nik Wawrzkiewicz. Aktywny Sporto-
wo 2025 to  Julian Migdał. Nominowa-
ne w kategorii Zawodniczka Roku 2025 
to: Aniela Cecot, Magda Gajowik, Julia 
Kasprzyk, Julia Mazurkiewicz, Joanna 
Mazurowska, Wiktoria Raźnik, Bianka 
Rzechowicz, Seremak Martyna, Amelia 
Siudak, Oliwia Zwolińska, Sandra Zwo-
lińska. Zawodniczką Roku 2025 została 
Julia Kasprzyk. Nominowani w katego-
rii Zawodnik Roku 2025 to: Jakub Dure-

czek, Dominik Nowak, Marcin Nowak, 
Pietruszka Wiktor, Michał Wierzchow-
ski, Fabian Zarzycki , Jakub Żelazowski. 
Zawodnikiem roku 2025 został  Wiktor 
Pietruszka

Po raz piąty   przyznano  nagrodę 
specjalną Zarządu Klubu Olimpiad Spe-
cjalnych Rywal dla zawodników Magdy 
Gajowik i Dominika Wawrzkiewicza  
za wieloletnią  aktywność sportową, 
udział  w imprezach sportowo-  chary-
tatywnych na terenie naszego miasta,  
za uczestnictwo w rajdach pieszych 
Zespołu Szkół Specjalnych. Wyróżnie-
ni niepełnosprawni sportowcy dosta-
li okazałe puchary, kwiaty i upominki. 
Uroczystość  uświetnił występ: szkol-
nego zespołu muzycznego -taneczne-
go „Iskierki”- artystami byli zawodnicy. 
Niespodzianką wydarzenia było gość 
specjalny Krzysztof „Diablo” Włodar-
czyk, który wraz z innymi gośćmi m.in. 
prezesem KSZO Piotrem Chorabem, 
dyrektorem MOSiR Piotrem Wańdo-
chem, wicestarsotą Łukaszem Dyb-
cem, naczelnikiem Wydziału Eduka-
cji, Zdrowia, Kultury, Turystki i Sportu 
Mariuszem Łatą, wręczał zwycięzcom 
puchary. Galę poprowadzili Elżbieta 
Wybranowska i Ernest Krajewski.

Nagrody dla  zawodników ufundo-
wali sponsorzy gali: Starostwo Powia-
tu Ostrowiec Św. w ramach projektu  
wspierania i upowszechniania kultury 
fizycznej sportu oraz działalności na 
rzecz osób niepełnosprawnych, Mia-
sto Ostrowiec Św.;  Gmina Bodzechów; 
Gmina Waśniów; Stowarzyszenie na 
rzecz Wychowanków Zespołu Szkół 
Specjalnych „ Źródło”; OPTIMA- Piotr 
Soja , Tomasz Wróbel;  Firma MIRACU-
LUM  oraz anonimowi darczyńcy.  Dzię-
kujemy i do zobaczenia za rok!

A. Mroczek  

Zawodnicy Klubu Olimpiad Specjalnych „Rywal” 
odbierali puchary od Krzysztofa „Diablo” Włodarczyka!

Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)
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Konsultacje społeczne w sprawie powołania 
Rady Seniorów w Ostrowcu Świętokrzyskim

OGŁOSZENIE PREZyDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZySKIEGO
W SPRAWIE PRZEPROWADZENIA KONSULTACJI Z MIESZKAŃCAMI GMINy 

OSTROWIEC ŚWIĘTOKRZySKI
Na podstawie § 24 Zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkań-

cami Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, stanowiących załącznik do uchwały Nr 
LXXVIII/54/2023 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 29 maja 2023 r. 
w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski oraz zmiany uchwały w sprawie Statutu Gminy 
Ostrowiec Świętokrzyski (Dz. Urz. Woj. Świętokrzyskiego poz. 2505), informuje się 
o planowanych do przeprowadzenia od dnia 25 marca 2026 r. do dnia 8 kwietnia 
2026 r. konsultacjach, których przedmiotem będzie uzyskanie opinii, propozycjii 
uwag od mieszkańców w sprawie podstawowych założeń dotyczących powołania 
Rady Seniorów w Ostrowcu Świętokrzyskim, zwłaszcza dotyczących zasadności 
tej inicjatywy, sposobu organizacji wyborów, okresu trwania kadencji, liczby man-
datów, zakresu i przedmiotu działalności oraz pozostałych kwestii, których omó-
wienie zaproponują uczestnicy konsultacji. 

Osoby zainteresowane tematyką objętą zakresem konsultacji mogą wziąć 
udział w otwartym spotkaniu z mieszkańcami 25 marca, w środę o godzinie 10:00 
w Ostrowieckim Browarze Kultury, sala wielofunkcyjna lub spisać i przesłać swoje 
uwagi  w wersji elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.pl do dnia 8 kwietnia 
2026 r. Formularz do wyrażenia uwag w konsultacjach dostępny będzie do pobra-
nia na Portalu Mieszkańca pod adresem https://konsultacje.um.ostrowiec.pl/ 
Wnioski i uwagi zostaną wykorzystane do opracowania projektu uchwały powo-
łującej w Ostrowcu Świętokrzyskim Radę Seniorów.

Ze względu na znaczenie powyższych kwestii zachęcamy do wzięcia udziału w 
konsultacjach. Niezwłocznie po ich zakończeniu sporządzona zostanie informacja 
podsumowująca ich przebieg, zawierająca dane o miejscu i czasie ich przeprowa-
dzenia, omówienie ich przebiegu oraz zgłoszonych uwag wraz z odniesieniem się 
do nich.

Artur Łakomiec
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 

WYcIĄG Z OGłOSZENIA O DRUGIM PRZETARGU
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na łączną sprzedaż nieruchomości, stanowiących własność Gminy 
Ostrowiec Świętokrzyski, położonych w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Zygmuntówka (Obr.48, ark.2) o łącznej 

powierzchni  0,2518 ha, oznaczonych w ewidencji gruntów numerami działek: 
1) zabudowanej działki nr 10/1 (Obr. 48, ark. 2) o pow. 0,0557 ha, objętej księgą wieczystą nr KI1O/00069809/2;
2) niezabudowanej działki nr 10/2 (Obr. 48, ark. 2) o pow. 0,1961 ha, objętej księgą wieczystą nr KI1O/00050530/9.
Pierwszy przetarg przeprowadzony był 23 stycznia 2026 r. 
Cena wywoławcza, wysokość wymaganego wadium oraz wartość minimalnego postąpienia
Cena wywoławcza netto: 214 000,00 zł
Wysokość wadium: 21400,00 zł
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż 2140,00 zł
Zbycie nieruchomości podlega przepisom ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (tekst jednolity: 

Dz. U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.). 
W aktualnym stanie prawnym, jeżeli na dzień zbycia nie zmienią się uwarunkowania mające wpływ na podatek od towaru 

i usług (VAT), sprzedaż zabudowanej działki nr 10/1 będzie podlegać zwolnieniu od podatku VAT, 
na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 w związku z art. 29a ust. 8 w/w ustawy, natomiast sprzedaż niezabudowanej działki nr 

10/2 będzie podlegać opodatkowaniu podatkiem VAT wg stawki 23%.
W ewidencji gruntów wykazano dla nieruchomości przeznaczonych do zbycia niżej wymienione użytki gruntowe:
- dla działki nr 10/1: z grupy grunty zabudowane i zurbanizowane, oznaczony symbolem B – tereny mieszkaniowe;
- dla działki nr 10/2: z grupy użytków rolnych, oznaczony symbolem RIIIa – grunty orne. 
Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie sięw dniu 28 kwietnia 2026 r. o godz. 11.00 w Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. 

Jana Głogowskiego 3/5 w sali 002 (parter).
Informacje dotyczące wadium
Wadiumnależy uiścić do dnia 21 kwietnia 2026r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie internetowej www.um.ostrowiec.pl  oraz w Biuletynie Informa-

cji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, a także na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy 
ul. Jana Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamówień Publicznych 

– Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy 
ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – Wydział Mienia 
Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogow-
skiego 3/5, tel. 41 2672235.

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie prawo odwoła-
nia przetargu, w przypadku zaistnienia ważnych powodów będących podstawą 
jego odwołania.

W dobrym tempie przebiegają prace 
związane z „Modernizacją budynku 
Urzędu Stanu Cywilnego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim”. Widać już jak rośnie 
tzw. nowożytna część obiektu, gdzie 
zlokalizowane będzie Biuro Obsługi 
Interesantów, pomieszczenia biurowe i 
archiwum. W części historycznej, gdzie 
pieczę ma konserwator zabytków, znaj-
dzie się Sala Ślubów i Sala Toastów. 

Zakres prac obejmuje m.in.: termo-
modernizację budynku, w tym ocie-
plenie ścian, dachu i fundamentów, 
wymianę stolarki okiennej i drzwiowej 
oraz modernizację instalacji grzewczej 
i wentylacyjnej, rozbudowę obiektu o 
dodatkową część oraz jego nadbudo-
wę, budowę windy dla osób z niepełno-
sprawnością, wykonanie nowoczesnej 
elewacji, w tym szklanej fasady, mon-
taż nowych instalacji: wodno -kanali-
zacyjnych, elektrycznych, wentylacyj-
nych i deszczowych, remont reprezen-
tacyjnych wnętrz, w tym Sali Ślubów i 
Sali Toastów, w których zaplanowano 

Trwa modernizacja USC. 
Nowy budynek już rośnie
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Z życia miasta

Odpowiedź na pytanie, czy „Głos młodych jest brany pod uwagę?” dała debata oksfordzka przepro-
wadzona i przygotowana przez Młodzieżową Radę Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego oraz Młodzieżo-
wą Radę Powiatu Ostrowieckiego. 

Nad całością czuwali i prowadzili przewodniczący obu rad: Marcel Langner i Łukasz Łoboda. A na 
argumenty ścierali się w grupie „propozycji”: Martyna Misiurska, Mateusz Grąkowski, Maja Rafalska, 
Zuzanna Krawczyńska, a w grupie „opozycji”: Maja Wysocka, Adam Kapusta, Mateusz Jurasz oraz 
Konrad Łebek. Jedni mówili o tym, że głos młodzieży jest słyszalny, bowiem coraz więcej postulatów 
zgłaszanych przez to pokolenie trafia do programów wyborczych i jest realizowana, a także politycy 
starają się „mówić” językiem młodych poprzez media społecznościowe. Oponenci akcentowali, że co 
prawda młodzieży się słucha, to później jej pomysły nie są realizowane. Wskazywali również na to, że 
samorządy uczniowskie winny mieć większe znaczenie w codziennym życiu szkół, czy tworzeniu  aktów 
prawnych dedykowanych dla młodzieży. 

Zdaniem publiczności debatę wygrała strona „propozycji”, która zdecydowanie sprawniej umiała 
poprzeć w debacie swoje stanowisko. Warto zaakcentować, że debacie z ciekawością przysłuchiwa-
li się m.in. prezydent Artur Łakomiec, starosta Agnieszka Rogalińska, przewodniczący Rady Powiatu 
Mariusz Pasternak, przewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Piotr Rakoczy. 

Po udanej debacie oksfordzkiej odbędzie się niebawem panel dyskusyjny  liderów młodzieżowych, 
którzy poruszą kwestie istotne dla swoich rówieśników i pokażą, że młode pokolenie chce i potrafi 
współdecydować.

Głos młodych ma znaczenie

Osiedle Pułanki w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim odzyska swój symbol, czyli 
legendarny samolot MIG-17PF, który 
przez niemal cztery dekady stanowił nie 
tylko charakterystyczny punkt orienta-
cyjny, ale także miejsce spotkań i wspo-
mnień wielu mieszkańców. Tym razem 
wróci on jako mural, za którego odpo-
wiada Mocnostudio Michała Ćwieka z 
Lublina, znane m.in. z muralu poświę-
conego Aleksandrze Mirosław.

Propozycja wykonania muralu, któ-
rego autorem był Janusz Jurys, prze-
wodniczący rady osiedle Pułanki, został 
wybrany przez ostrowczan w ramach 

Budżetu Obywatelskiego. Otrzymał 
aż 1.076 głosów, co przełożyło się na 
3.077 punktów, co jest dowodem na to, 
jak bardzo mieszkańcom zależy na pie-
lęgnowaniu tradycji i budowaniu nowo-
czesnej tożsamości osiedla.

Mural powstanie na ścianie bloku nr 
2 na Osiedlu Pułanki, zaś Ostrowiecka 
Spółdzielnia Mieszkaniowa zaplanowa-
ła nowe elementy małej architektury w 
otoczeniu muralu. 

- Często się mówiło „spotkajmy się 
pod samolotem” i każdy wiedział gdzie. 
Chcemy wrócić do tej  historii i tradycji 
– mówi prezydent Artur Łakomiec.

Na osiedle Pułanki wróci MIG-17PF, jako mural 
dębowy parkiet, sztukaterie oraz nowe 
oświetlenie. W części nowo wybudo-
wanej będzie się znajdować poczekal-
nia, pomieszczenie gospodarcze, wc, 
pokój matki z dzieckiem, pokoje biuro-
we, pomieszczenie socjalne.

Całość przewiduje także kompletne 
zagospodarowanie terenu wokół USC. 
Powstanie m.in.: zieleń nawiązująca do 
historycznego przedpola dworskiego – 
z trawami ozdobnymi, krzewami, drze-
wami i bylinami, nowe miejsce do ple-
nerowych zdjęć ślubnych, odrestauro-
wana i podświetlona fontanna, przenie-
siona zostanie w nowe miejsce, będzie 
nowy parking, oświetlenie, stojaki na 
rowery i elementy małej architektury.

- Przed kilkoma dniami odbył się 
częściowy odbiór robót budowla-
nych- mówi prezydent Artur Łako-
miec. Modernizacja budynku Urzędu 
Stanu Cywilnego przebiega zgodnie z 
harmonogramem. Na obecnym etapie 
zakończono już rozbiórkę starej części 
budynku – ten zakres prac jest wykona-
ny w całości. W przypadku nowej czę-
ści obiektu, wszystkie prace związane 
z przygotowaniem fundamentów są już 
zakończone. Aktualnie trwa przebudo-
wa ścian zarówno w istniejącym budyn-
ku, jak i w nowo wznoszonym skrzydle 
– ten etap jest ukończony w 40 procen-
tach. W ramach prac elektrycznych w 

starej części budynku przeprowadzono 
całkowity demontaż instalacji. Podob-
nie zakończono demontaż systemów 
klimatyzacji i wentylacji. W istniejącym 
obiekcie trwa modernizacja podłóg 
– rozebrano starą posadzkę, zerwano 
parkiet i zamontowano nowe izolacje 
termiczne oraz przeciwwilgociowe. Ten 
etap jest zaawansowany w 65 procen-
tach. Trwają też prace nad wewnętrz-
nymi instalacjami: wodno-kanaliza-
cyjną, ciepłej wody oraz centralnego 
ogrzewania.

Całe przedsięwzięcia, którego koszt 
przekracza 13,6 mln zł. jest realizowa-
ne w formule „zaprojektuj i wybuduj”, a 
finansowe wsparcie pochodzi z progra-
mu „Polski Ład”.

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Budynek Urzędu Stanu 
Cywilnego wymagał 
remontu od wielu lat. 
Teraz trwa nie tylko 
remont historycznej 
części obiektu, 
ale powstaje kolejny 
w sąsiedztwie, gdzie 
znajdować się będzie 
biuro obsługi interesanta  
oraz archiwum.

„

eprasa.pl 94ba4e84b4



Z powiatu ostrowieckiego8
NUMER 12(3698) 

23 marca 2026 R. 

Rozbudowa Zakładu Opiekuńczo 
– Leczniczego Wielospecjalistycznego 
Szpitala w Ostrowcu Świętokrzyskim 
wkroczyła w ostatni etap. Kilka dni temu 
starosta ostrowiecki Agnieszka Roga-
lińska, wicestarosta Łukasz Dybiec, 
dyrektor szpitala Tomasz Boroński, 
członek zarządu powiatu Piotr Maj, kie-
rownik ZOL -u Monika Borek, a także 
sekretarz powiatu Łukasz Witkowski 
oraz naczelnik Wydziału Zdrowia, Edu-
kacji, Kultury, Sportu i Turystyki Mariusz 
Łata podczas roboczej wizyty ocenia-
li efekt prowadzonych prac.  Jest to 
jedna z największych inwestycji doty-
czących ochrony zdrowia, realizowa-
nych przez Powiat Ostrowiecki.  Aktu-
alnie zakończyły się prace związane z 
postawieniem konstrukcji i instalacjami 
wewnątrz.  

-Prace są już na tyle zaawansowa-
ne, że największy etap budowy został 
zamknięty. Teraz najwięcej dzieje się 
wewnątrz budynku i wokół niego – mówi 
dyrektor szpitala Tomasz Boroński. 

Starosta Agnieszka Rogalińska pod-
kreśliła znaczenie tej inwestycji w obli-
czu zmian demograficznych i starzeją-
cego się społeczeństwa, w tym zwięk-
szającej się liczby osób potrzebujących 
tego rodzaju wsparcia.

Wartość tej inwestycji to blisko 19 
milionów złotych, w tym 15,4 mln sta-
nowi dof inansowanie z Krajowego 
Planu Odbudowy, które pozyskał Powiat 
Ostrowiecki,  a wkład własny w wysoko-
ści  około 3,5 mln zostanie sfinansowa-
ny z budżetu powiatu. 

Nowy ZOL zapewni 60 miejsc oso-
bom potrzebującym tej formy pomo-
cy. Obecnie liczba ta wynosi 35 łóżek, 
co nie zaspokaja w pełni tych potrzeb, 
o czym mówiła kierownik zakładu Moni-
ka Borek. Nowa część obiektu zakłada 
nowoczesne rozwiązania, poprawiające 
komfort pacjentów  - dwuosobowe sale 
z łazienkami, dostęp do świetlicy, sali 
rehabilitacyjnej oraz gabinetów psy-
choterapii i terapii zajęciowej. Zakład 
zostanie także, w ramach realizowane-
go projektu wyposażony w nowoczes-
ny sprzęt medyczny i rehabilitacyjny. 

Będą to łóżka z materacami odleżyno-
wymi oraz inne urządzenia ułatwiające 
transport, przenoszenie pacjentów oraz 
wspierające    wykonywanie codzien-
nych czynności. 

Obecnie do zakończenia całego 
projektu pozostały prace wykończe-
niowe w budynku, jego wyposażenie 
oraz zagospodarowanie terenu wokół. 
Nowy Zakład Opiekuńczo – Leczni-
cy jest odpowiedzią na duże zaintere-
sowanie pacjentów tą formą pomocy, 
szczególnie osób z różnymi schorzenia-
mi przewlekłymi, których rodziny z róż-
nych przyczyn nie są w stanie sprostać 
wyzwaniom prawidłowej codziennej 
opieki. Każdy pacjent w zakładzie może 
przebywać do czasu poprawy jego 
stanu zdrowia. Zwiększenie liczby łóżek 
w nowym obiekcie pozwoli na skrócenie 
czasu oczekiwania. Dzięki tej inwestycji 
pacjenci zyskają większy komfort lecze-
nia i dostępność do nowoczesnych roz-
wiązań w zakresie opieki długotermino-
wej. Powiat Ostrowiecki nawiązał także 
współpracę z Barbarą Misińską, pre-
zes największego, stołecznego  ZOL -u 
w Warszawie na około 800 miejsc  i jak 
podkreśla starosta Agnieszka Rogaliń-
ska, jest to cenny kontakt, który pozwo-
li na  ścisłą  wymianę doświadczeń w 
zakresie opieki nad osobami potrzebu-
jącymi tego rodzaju pomocy.

A. Mroczek

Rozbudowa Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego idzie pełną  parą. 
Nie zwalniamy tempa! Agnieszka 

Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki 
Realizujemy tę 
inwestycję zgodnie 
z planem   
i harmonogramem, 
a różnie to 
wygląda w różnych 
powiatach. Jest 
to dla nas bardzo 
ważna inwestycja 
ze względu 
na opiekę długoterminową, w obliczu zmian 
demograficznych i liczby osób potrzebujących 
tej formy wsparcia. Najważniejsze jest to, aby 
zapewnić bezpieczeństwo naszym mieszkańcom  
na terenie powiatu ostrowieckiego          

„

Powracamy na ulicę Waryńskiego 4, 
5 i 6, gdzie miesiąc temu uczestniczyli-
śmy w spotkaniu mieszkańców ze sta-
rostą Agnieszka Rogalińską, wicesta-
rostą Łukaszem Dybcem, naczelnikiem 
Wydziału Ruchu Drogowego KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim Dominikiem 
Kowalskim oraz pracownikami referatu 
dróg Starostwa Powiatowego w Ostro-
wcu Świętokrzyski. Przedmiotem dysku-
sji wówczas był problem mieszkańców 
wyjazdu z parkingu i wjazdu, z którym 
borykali się od 16 lat. Ludzie zwraca-
li uwagę na brak poczucia bezpieczeń-
stwa, a jednocześnie łamanie przepisów 
ruchu drogowego, które niestety towa-
rzyszyło im przy wykonywaniu mane-
wru lewoskrętu. Utrudnienia wywo-
ływały wiele ryzykownych zachowań 
także z uwagi na to, że wjazd z przy-
blokowego parkingu wiedzie wprost 
na przejście dla pieszych. Obecni na 
spotkaniu przedstawiciele samorzą-
du powiatowego zapewnili o znalezie-
niu rozwiązania tej trudnej sytuacji dla 
wszystkich użytkowników tejże drogi.

-Zawsze staramy się być tam, gdzie 
potrzebują tego nasi mieszkańcy, gdyż 
nasza służba jest dla ludzi. Reagujemy 
bardzo szybko i konsekwentnie, jeśli 
chodzi o każdy sygnał ze strony miesz-

kańców. Ulica Waryńskiego jest jedną z 
najbardziej obleganych ulic, jeśli cho-
dzi o komunikację zarówno pieszą, jak 
i samochodową. Tym bardziej cieszy-
my się, że mogliśmy sprostać oczekiwa-
niom mieszkańcom  i po 16 latach roz-
wiążemy problem, który bardzo mocno 
im doskwierał. Dotychczasowe przej-
ście dla pieszych zostanie przesunię-
te tak, aby nie kolidowało z wyjazdem 
i zatoczką przystanku autobusowe-
go. Rozwiązanie tej sytuacji jest także 
możliwe dzięki nowemu oznakowaniu 
– środkowy pas wielofunkcyjny - znak 
R 23, który obowiązuje od 19 lutego 

2026 roku i daje taką możliwość. Kie-
rowcy będą mogli bezpiecznie skręcać 
w prawo oraz  korzystać z  lewoskrętu 
przy wjeździe na przyblokowy parking – 
wyjaśnia  starosta ostrowiecki Agniesz-
ka Rogalińska.  

Prace ruszą na przełomie kwietnia i 
maja br . Wartość zadania  to około 40 
tysięcy, które powiat pokryje z własne-
go  budżetu. Już niebawem mieszkańcy 
będą mogli bezpiecznie  uczestniczyć w 
ruchu bez obaw o mandaty i stwarzania 
ryzykownych sytuacji na drodze. 

A. Mroczek         

Mieszkańcy ulicy Waryńskiego będą mogli bezpiecznie 
włączać się do ruchu i wjeżdżać na przyblokowy parking!
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Od dziś,  23 marca br. (poniedzia-
łek) zmieni się organizacja ruchu w 
Kunowie na odcinku od ronda – Ulica 
Warszawska. Zmiany wynikają z prac 
inwestycyjnych, które prowadzi Powiat 
Ostrowiecki w ramach zadania dotyczą-
cego przebudowy ulicy Warszawskiej 
wraz z mostem na rzece Kamiennej. 
Od poniedziałku most zostaje zamknię-
ty dla ruchu kołowego, co oznacza, że 
przejazd nie będzie możliwy. Zgodnie z 

wcześniejszymi zapowiedziami zarzą-
du powiatu ostrowieckiego ruch pieszy 
pozostaje na tym odcinku, co  oznacza 
że mieszkańcy będą mogli korzystać z 
wydzielonego pasa ruchu, dedykowa-
nego pieszym. 

Kierowcy będą mogli dojechać do 
centrum Kunowa dwoma wyznaczony-
mi objazdami – przez Chmielów i Nietu-
lisko Duże. Przebudowa ulicy Warszaw-
skiej w Kunowie jest jedną z najwięk-

szych inwestycji realizowanych obec-
nie prze Powiat Ostrowiecki. Wartość 
zadania to blisko 14 milionów złotych. 
Zakres prac obejmuje przebudowę 800. 
metrowego odcinka drogi od ronda 
drogi wojewódzkiej do rynku w Kunowie 
oraz budowę nowego mostu. Zakoń-
czenie prac planowane jest w listopa-
dzie 2026 roku.  
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Przypomnienie o obowiązku uiszczenia opłaty rocznej           
z tytułu użytkowania wieczystego gruntów oraz opłaty z tytułu 

przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów 
zabudowanych na cele mieszkaniowe  w prawo własności

Starosta Ostrowiecki przypomina, że 31 marca upływa termin uiszczenia opła-
ty za 2026 rok z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości Skarbu Państwa 
oraz z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudo-
wanych na cele mieszkaniowe w prawo własności.

Powyższą opłatę należy uiścić jednorazowo na konto Starostwa Powiatowego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. Iłżecka 37, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski:
• Santander Bank Polska S.A.
• nr rachunku bankowego: 42 1090 2040 0000 0001 4977 9516
Po upływie podanego terminu naliczane będą odsetki ustawowe.
Przy dokonywaniu ww. opłaty, w tytule przelewu należy podać nazwisko osoby 

lub nazwę firmy – użytkownika wieczystego danej nieruchomości gruntowej wraz 
z numerem ostatniego zawiadomienia.

Użytkownik wieczysty zobowiązany jest do uiszczania niniejszej opłaty bez 
wezwania przez cały okres użytkowania wieczystego w terminie do 31 marca każ-
dego roku, z góry za dany rok.

Jednocześnie informuje, że w przypadku opłat za przekształcenie prawa użyt-
kowania wieczystego istnieje możliwość uiszczenia kwoty pozostającej do spłaty 
– jednorazowo. 

Telefony kontaktowe: 
• 41 247-62-47 – użytkowanie wieczyste, 
• 41 247-52-70 – przekształcenie prawa użytkowania wieczystego.    

Most w Kunowie będzie zamknięty!

Kilka dni temu Powiat Ostrowiecki podpisał umowę z zarządem województwa świętokrzyskiego   na blisko 4 miliny 
złotych na termomodernizację budynku III Liceum Ogólnokształcącego im. W. Broniewskiego. Środki Powiat Ostrowiecki 
pozyskał z Funduszy Europejskich dedykowanych zabytkowym obiektom, będącym budynkami użyteczności publicznej. 
W ramach inwestycji zostanie wymieniona stolarka okienna i drzwiowa, instalacje ciepła, a budynek będzie korzystał 
z odnawialnych źródeł energii,  w tym fotowoltaiki i magazynu energii. To duża inwestycja w poprawę warunków nauki 
młodzieży i pracy kadry nauczycielskiej.   

Blisko 4 miliony powiat pozyskał
na termomodernizację budynku „Bronka”

Łukasz Dybiec 
wicestarosta 
Bardzo cieszymy 
się, że takie 
środki zasilą 
nasz powiat, lecz 
przede wszystkim 
cieszy nas to, że 
uczniowie naszego, 
tradycyjnego 
„Bronka” będą 
uczyli się w lepszych 
warunkach, 
bardziej ekologicznych. Szkoła stanie 
się także bardziej dostępna dla osób z 
niepełnosprawnościami. Prace obejmują szereg 
zadań, wpływających  na poprawę efektywności 
energetycznej oraz wizerunku budynku.  

„

eprasa.pl 94ba4e84b4



Powiatowy Urząd Pracy w Ostro-
wcu Świętokrzyskim znalazł się wśród 
czterech urzędów pracy z całego kraju 
wyróżnionych za aktywne zaangażo-
wanie w organizację Ogólnopolskiego 
Tygodnia Kariery. W wydarzeniu, które 
odbywało się w dniach 20 – 24 paź-
dziernika ubiegłego roku, uczestniczyło 
aż 120 instytucji z całej Polski. Inicjaty-
wę, która przebiegała pod hasłem: „Siła 
relacji w erze samotności”, w ostrowie-
ckim PUP -ie zorganizowały doradczy-
nie zawodowe: Agnieszka Chuchała i 
Anna Bugajska. Wydarzenie, organi-

zowane przez Stowarzyszenie Dorad-
ców Szkolnych i Zawodowych stano-
wi ważne przedsięwzięcia promujące 
świadome planowanie ścieżki eduka-
cyjno – zawodowej oraz rozwój kompe-
tencji mieszkańców na współczesnym 
rynku pracy.

Przyznane wyróżnienie jest wyrazem 
uznania dla profesjonalizmu, kreatyw-
ności oraz skutecznych działań podej-
mowanych przez doradców zawodo-
wych ostrowieckiego urzędu pracy. To 
także szczególne potwierdzenie wyso-
kiego poziomu realizowanych inicjatyw, 
służących aktywności ludzi reprezentu-
jących różne grupy wiekowe i zawodo-
we. Pracownicy ostrowieckiego urzę-
du pracy w ramach  wydarzenia przy-
gotowali bogaty program skierowany 
zarówno do młodzieży, jak i osób star-
szych, odpowiadając na zróżnicowane 
potrzeby uczestników na różnych eta-
pach życia zawodowego. W programie 
znalazły się między innymi warszta-
ty z zakresu planowania kariery, zaję-
cia rozwijające kompetencje społecz-
ne, indywidualne konsultacje doradcze, 
a także spotkania z przedstawiciela-

mi lokalnego rynku pracy. Działania te 
sprzyjały budowaniu relacji, wzmacnia-
niu poczucia sprawczości oraz przeciw-
działaniu wykluczeniu społecznemu. 

Jak podkreślają doradcy zawodo-
wi ostrowieckiego urzędu pracy, udział 
w Ogólnopolskim Tygodniu Kariery to 
nie tylko promocja usług doradczych, 
ale przede wszystkim realna pomoc 
dla osób potrzebujących wsparcia w 
odnalezieniu się na obecnym rynku 
pracy i budowaniu swojej przyszłości 
zawodowej. 

Powiatowy Urząd Pracy od lat 
aktywnie angażuje się w działania na 
rzecz rozwoju rynku pracy, współpra-
cując z instytucjami edukacyjnymi, pra-
codawcami oraz organizacjami wspie-
rającymi rozwój zawodowy mieszkań-
ców. Przyznane wyróżnienie stanowi 
motywację do dalszego doskonalenia 
oferty oraz podejmowania kolejnych 
inicjatyw, służących ludziom w kreowa-
niu swojej drogi zawodowej i podejmo-
waniu wyzwań współczesnego rynku 
pracy.

(am)

-Przedsiębiorco! Informację o zale-
głości w Zakładzie Ubezpieczeń Spo-
łecznych dostaniesz teraz na bieżąco. 
Dzięki temu nie umknie Ci zapomniany 
przelew i jeśli zareagujesz szybko, unik-
niesz dodatkowych kosztów – informuje 
Paweł Szkalej , rzecznik prasowy ZUS 
woj. Świętokrzyskiego.

ZUS obsługuje w całym kraju ponad 
3,1 mln aktywnych płatników składek. 
Na koniec roku  2025 ,ponad 626 tys. 
spośród nich, miało na swoim koncie w 
ZUS jakieś zadłużenie. W wielu przypad-
kach to niewielkie kwoty, które wynika-
ją z przelewu w błędnej wysokości, albo 
zapomnianej wpłaty. Na rosnące zale-

głości wpływają też zatory płatnicze, 
opóźnienia w dostawach czy utrata 
płynności fi nansowej przedsiębiorcy. 

Obecnie w województwie święto-
krzyskim jest 86 tys. aktywnych płatni-
ków składek, czyli fi rm, pracodawców i 
osób prowadzących pozarolniczą dzia-
łalność gospodarczą. Z każdym rokiem 
takich podmiotów przybywa. Więk-
szość opłaca składki na ubezpieczenia 
społeczne za pracowników lub za siebie 
terminowo, co nie generuje zaległości 
na indywidualnym rachunku składko-
wym w ZUS-ie.

Jednak w regionie ponad 16tys. płat-
ników ma problem z bieżącym regulo-
waniem składek ubezpieczeniowych.

-Ważne, by płatnik składek nie 
wpadł w spiralę zadłużenia. Dotychczas 
płatnicy otrzymywali wiadomości sms 
o braku bieżącej wpłaty - mówi Paweł 
Chlewicki, zastępca dyrektora ds. 

dochodów w kieleckim Oddziale ZUS. 
Obecnie ZUS uruchamia nową usługę: 
będzie na bieżąco kierował wezwania 
do zapłaty zaległych składek za ostatni 
miesiąc. Oznacza to, że najpierw przed-
siębiorcy dostaną wiadomość sms o 
braku wpłaty, a następnie wezwanie 
do zapłaty, a dopiero gdy nie zareagu-
ją wyślemy upomnienie lub wszczęcie 
postępowania do decyzji określającej 
zaległość.

ZUS przetestował już to nowatorskie 
rozwiązanie w kilku województwach, a 
teraz wdraża je w całym kraju. Pierw-
sze efekty są bardzo pozytywne. W jed-
nym z regionów, w których wprowa-
dzono wcześniej to rozwiązanie, około 
20% płatników uregulowało dobrowol-
nie swoje zobowiązania po otrzymaniu 
wezwania.

Począwszy od marca 2026 roku, ZUS 
będzie co miesiąc przesyłałwezwanie 

do zapłaty do płatników, którzy mają na 
koncie zadłużenie za ostatni zamknięty 
miesiąc rozliczeniowy. Wezwania tra-
fi ą na ich konta w portalu eZUS, jeśli nie 
złożyli wniosku o ulgę. 

Płatnik dowie się z wezwania, jaki 
miesiąc rozliczeniowy nie został zapła-
cony, jaki był termin płatności składek, 
jaka jest kwota do uregulowania i jakie 
są ewentualne odsetki. Będzie też indy-
widualny numer rachunku do opłacenia 
składek (NRS) i wskazówki, gdzie przed-
siębiorca znajdzie informacje o swoim 
saldzie w ZUS - dodaje dyrektor Paweł 
Chlewicki.

Pr z ypominamy, że nie tr zeba 
codziennie odwiedzać portalu eZUS w 
poszukiwaniu korespondencji wysła-
nej przez ZUS. Po zalogowaniu do eZUS 
można ustawić sobie powiadomienia 
SMS lub e-mail o pojawieniu się nowych 
dokumentów. Wtedy żadna ważna wia-
domość nam nie umknie.             

 Opr. m
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KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 26 marca 2026
między 9.00-10:00.

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

Nowość dla przedsiębiorców – bieżące wiadomości  o zaległości w ZUS

Od marca 2026 roku weszły w 
życie istotne zmiany , które rozszerza-
ją uprawnienia notariuszy w zakresie  
ksiąg wieczystych , które mają odciążyć 
sądy i przyspieszyć procedury – wyjaś-
nia mgr Przemysław Plaskota.

W ramach nowych rozwiązań może 
on bezpośrednio wpisać prawo spadko-
biercy do księgi wieczystej po sporzą-
dzeniu poświadczenia dziedziczenia. W 
przypadku dziedziczenia nieruchomo-
ści , wniosek o wpis w księdze wieczy-
stej składa się bezpośrednio u notariu-

sza , co powoduje że nie trzeba tego już 
poświadczać w sądzie .

Zniesiono obowiązek zawiadamiania 
sądu o zmianie właściciela , jeśli prze-
pisy pozwalają na szybsze załatwienie 
spraw , ponieważ notariusz po sporzą-
dzeniu aktu notarialnego , wprowadza 
dane bezpośrednio do systemu . 

ps.  W praktyce oznacza to, że prawo 
własności nieruchomości, potwierdzo-
ne aktem poświadczenia dziedziczenia, 
będzie można ujawnić łatwiej i szybciej, 
niż dotychczas.                                    /m/

Prostsze  dziedziczenie  nieruchomości 
-W miniony wtorek weszły wżycie uproszczone procedury 

związane z dziedziczeniem nieruchomości. Na czym te zmiany 
polegają – pyta czytelnik

Osoba odpowiedzialna za rejestrację 
wystawców:

Paweł Guliński
pok. 18, I piętro tel. 41 265 44 57 wew. 

299, e-mail. pawelg@pup.ostrowiec.pl

Link do zapisów: 

https://forms.
gle/utjBT3xsBWFcjCwP6

Kod QR obok:

  

GIEŁDA PRACY
**Zatrudnię robotnika mostowe-

go – cieśla, zbrojarz-betoniarz, mon-
ter, spawacz, robotnik ogólnobu-
dowlany. Umowa o pracę, atrakcyj-
ne wynagrodzenie, praca na terenie 
Ostrowca i okolic. Tel.: 697 868 111

**Zatrudnię tokarza-frezera na 
pół etatu. Atrakcyjne wynagrodze-
nie. 412477153 278/26/f

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel.  514 641 288 

**Zaopiekuję się osobą starszą 
na godziny lub całodobowo,tel. 662 
972 045 

**Zatrudnię się jako osoba sprzą-
tająca lub zaopiekuję się osobą star-
szą na godziny, tel. 795 698 218

**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopiekuję 
się osobą starszą, tel. 721 862 154

**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361

**Kobieta podejmie się sprząta-
nia,  mycia okien. Tel. 502 591 613

**Kobieta poszukuje pracy jako 
osoba sprzątająca (biura, zakłady 
pracy), tel. 519 167 636

**Mężc z yzna bez na ł ogów, 
podejmie pracę na budowie , jako 
pomocnik brukarza lub w innych 
zawodach, tel. 736 637 316

Pracownicy Powiatowego Urzędu 
Pracy z prestiżowym wyróżnieniem!

eprasa.pl 94ba4e84b4
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Z POLICYJNYCH 
RAPORTóW

Funkcjonariusze Wydziału Poszu-
kiwań i Identyfikacji Osób Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Kielcach zatrzy-
mali na terenie województwa dolnoślą-
skiego mężczyznę, który ukrywał się od 
blisko dwóch dekad.

-Na 59-latku z terenu gminy Bieli-
ny ciążył wyrok za przestępstwa prze-
ciwko rodzinie. Sąd Rejonowy w Kiel-
cach blisko 20 lat temu skazał go na 
rok pozbawienia wolności. Od tam-
tej pory mężczyzna ukrywał się, czę-
sto zmieniając miejsce pobytu, przeby-
wał także poza granicami kraju. Wyda-
no za nim list gończy oraz Europejski 
Nakaz Aresztowania. Funkcjonariusze 
z Wydziału Poszukiwań i Identyfikacji 
Osób Komendy Wojewódzkiej Policji w 
Kielcach namierzyli go na terenie woje-
wództwa dolnośląskiego.

W końcu udało się go namierzyć. 
Nad ranem „łowcy cieni” złożyli 59-lat-
kowi służbową wizytę i zatrzymali go 
–poinformowało Biuro Prasowe KWP 
w Kielcach. Mężczyzna był zupełnie 
zaskoczony.
Na sumieniu miał dwa wyroki

W dniu 26 sierpnia 2025 r. policjanci 
z Wydziału Kryminalnego opatowskiej 
jednostki namierzyli poszukiwanego 
listem gończym, wydanym w 2005 roku, 

62-letni mieszkaniec gminy Lipnik miał 
na sumieniu dwa wyroki sądowe. Jeden 
za kierowanie pojazdem w stanie nie-
trzeźwości, a drugi za złamanie sądo-
wego zakazu. Łącznie ciążył na nim 
wyrok 1 roku pozbawienia wolności.

-62-latek nie zgłosił się do odby-
cia kary i ukrywał się przed wymiarem 
sprawiedliwości przez 20 lat –mówi st. 
asp. Katarzyna Czesna–Wójcik, oficer 
prasowy KPP w Opatowie. Z informacji, 
w których posiadaniu byli mundurowi 
wynikało, że może przebywać poza gra-
nicami kraju. Kiedy jednak pojawił się w 
Polsce, kryminalni z Opatowa zwróci-
li się z prośbą o pomoc w zatrzymaniu 
przestępcy do mundurowych z jednost-
ki w Wodzisławiu Śląskim. Pozostając w 
stałym kontakcie z dyżurnym tamtej-
szej jednostki, przekazywali informację 
o położeniu mężczyzny.

Ostatecznie 62-latka zatrzyma-
li wodzisławscy policjanci na autostra-
dzie nieopodal granicy z Czechami.
Rozwikłano sprawę zaginięcia 

65-latka
W dniu 22 września 2017 roku ostat-

ni raz w Oleśnicy widziany był przez 
rodzinę samotnie zamieszkujący 65-
latek. Bliscy, zaniepokojeni jego nie-
obecnością, najpierw szukali go na 

własną rękę, jednak po kilku dniach 
zgłosili zaginięcie.

-Stróże prawa informację przeka-
zali do jednostek Policji w kraju –infor-
muje Biuro Prasowe KWP w Kielcach. 
Za pośrednictwem mediów zwrócili się 
także do mieszkańców regionu z proś-
bą o pomoc w ustaleniu miejsca pobytu 
65-latka. Przeszukali teren sąsiadujący 
z miejscem zamieszkania, pobliski staw, 
rozpytywali okolicznych mieszkańców. 
Mimo szeroko zakrojonych poszukiwań, 
mężczyzny nie znaleziono. W minio-
nym tygodniu mundurowi ustalili, że 
65-latek nie zaginął, a został potrącony 
przez samochód. Land Rover prowadzo-
ny wówczas przez 49-letniego mężczy-
znę uderzył w 65-latka. Kierowca i znaj-
dujący się w pojeździe 48-letni pasażer 
postanowili zataić zdarzenie. Jak wyni-
ka z dotychczasowych ustaleń, potrą-
conego pieszego wsadzili do pojazdu i 
wywieźli do kompleksu leśno-polnego. 
Tam zakopali ciało zaginionego.

W tej sprawie policjanci zatrzyma-
li dwie osoby. Obecnie mający 56 lat 
kierowca Land Rovera został zatrzy-
many 27 września na terenie powiatu 
staszowskiego. Odpowie za kierowa-
nie pojazdem mechanicznym w ruchu 
lądowym wbrew sądowemu zakazowi, 
spowodowanie wypadku drogowego ze 
skutkiem śmiertelnym i ucieczkę z miej-
sca zdarzenia oraz znieważenie zwłok, 
za co grozić może mu kara do 12 lat 
pozbawienia wolności.

Drugi z mężczyzn został zatrzymany 
dwa dni później w Częstochowie. Pasa-
żer pojazdu podczas feralnego zdarze-
nia, mający obecnie 55 lat, odpowie 
za znieważenie zwłok i poplecznictwo. 
Zgodnie z obowiązującym prawem za 
kratami może spędzić nawet 5 lat.

Postanowieniem sądu obaj męż-
czyźni zostali tymczasowo aresztowani 
na okres 3 miesięcy.

Nauka przychodzi w sukurs
Jak informują policjanci, wiele ośrod-

ków naukowych pracuje nad nowymi 
rozwiązaniami w genetyce sądowej. 
Trwają badania zarówno nad dalszym 
rozwojem metod sekwencjonowania 
nowej generacji i pozyskaniem jeszcze 
większej ilości cech odnośnie do por-
tretu genetycznego np. sprawcy prze-
stępstwa, jak i nad zupełnie nowymi 
metodami. 

-Badacze skupiają się nad techni-
kami uzyskania profilu DNA z pojedyn-
czych komórek, identyfikacji rodza-

ju śladu biologicznego na podstawie 
badań genetycznych czy też metoda-
mi pozwalającymi na określenie czasu 
powstania danego śladu na miejscu 
zdarzenia –czytamy w policyjnych 
materiałach. Wprowadzenie w przyszło-
ści  powyższych metod do rutynowych 
badań z zakresu genetyki sądowej zna-
cząco poszerzy organom ścigania moż-
liwości wykrywcze i identyfikacyjne.  

Rozwój metod i technik analitycz-
nych w genetyce sądowej niejedno-
krotnie przyczynił się po wielu latach 
do identyfikacji sprawców przestępstw 
w sprawach Archiwum X, dlatego 
też warto do spraw niewyjaśnionych 
powracać. 

Archiwum X w strukturach 
Policji

Zespoły określane mianem Archi-
wum X zaczęły funkcjonować w polskiej 
Policji pod koniec lat 90. XX w. Pierw-
szy taki zespół powstał w 1999 roku 
w KWP w Krakowie. Doświadczenia tej 
jednostki pokazały, że ponowne spoj-
rzenie na sprawy sprzed lat w połą-
czeniu z rozwojem wiedzy i techniki, 
mogą przynieść przełom w rozwiązaniu 
zabójstw sprzed lat. Z czasem podob-
ne zespoły zaczęły powstawać w kolej-
nych komendach wojewódzkich.

Impulsem do ich utworzenia był 
postęp technologiczny i rozwój kry-
minalistyki. To, co kilkanaście czy kil-
kadziesiąt lat temu było niemożliwe 
do ustalenia, dziś jest osiągalne dzięki 
badaniom DNA, nowoczesnym bazom 
danych czy zaawansowanym metodom 
analizy.

Centralne Archiwum X, czyli Wydział 
Przestępstw Niewykrytych Biura Kry-
minalnego Komendy Głównej Policji 
powstało 15 maja 2023 roku. Zajmu-
je się ono najpoważniejszymi niewy-
jaśnionymi sprawami przeciwko życiu 
i zdrowiu, zaginięciami sprzed lat oraz 
szczególnie trudnymi postępowaniami. 
Policjanci współpracują z prokuraturą, 
wspierają jednostki terenowe i koordy-
nują działania w całym kraju.

(w)

20 lat egzystował w ukryciu

W Komendzie Powiatowej Policji w 
Ostrowcu Świętokrzyskim w Wydziale 
Prewencji służą także dwa czworonogi. 
Pierwszy z nich to owczarek niemiecki 
krótkowłosy, Szaga, a drugi to owcza-
rek belgijski Wajak.

-Przewodnikiem Szagi jest sierż. 
szt. Radosław Wojna - funkcjonariusz 
Wydziału Prewencji Komendy Powiato-
wej Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
legitymujący się blisko 9-letnim stażem 
służby –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Wspólnie duet tworzą 
od 8 sierpnia 2023 roku. Czworonożny 
funkcjonariusz jest specjalistą do prze-
szukiwania pomieszczeń pod kątem 
ujawniania materiałów wybuchowych 
i środków pirotechnicznych. W całym 

garnizonie świętokrzyskim są tylko dwa 
takie psy,

Drugi to owczarek belgijski, który 
od 2 września 2025 roku  wspólnie ze 
swoim przewodnikiem sierż. Mateu-
szem Włodarczykiem pełni służbę 
jako pies patrolowo -tropiący. Do zadań 
Wajaka należy przede wszystkim prze-
szukiwanie terenu, tropienie śladów 
ludzkich (m.in. sprawców przestępstw 
czy osób zaginionych), podejmowanie 
pościgu za przestępcami, branie udzia-
łu w zabezpieczaniu różnego rodzaju 
wydarzeń, a w niebezpiecznych sytua-
cjach obrona swojego przewodnika.

Przewodnicy psów wspólnie ze swoi-
mi pupilami realizują również programy 
profilaktyczne. W ramach tych działań 
licznie odwiedzają szkoły i przedszkola, 
gdzie przekazują dzieciom i młodzieży 
wiedzę o tym, jak się zachować w obec-
ności agresywnych zwierząt.

(w)

Pieski w ostrowieckiej komendzie

Diler trafił do więzienia

W dniu 17 marca 2026 r., kilka minut 
przed godz. 19, policjanci z Wydziału 
Kryminalnego ostrowieckiej komen-

dy zatrzymali 25-latka. Mężczyzna 
poszukiwany był na podstawie nakazu 
doprowadzenia wydanego przez Sąd 
Rejonowy w Opatowie. 

-Jak ustalili stróże prawa, 25-letni 
mieszkaniec gminy Bodzechów ma 
do odbycia karę 1 roku i 2 miesięcy 
pozbawienia wolności za udzielanie 
narkotyków –mówi komisarz Eweli-
na Wrzesień, oficer prasowy KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim.

Następnego dnia 25-latek trafił do 
zakładu penitencjarnego, gdzie odbę-

dzie zasądzoną karę.

„Trzeźwy poranek”           
w gminie Bodzechów

W dniu 16 marca 2026 r. przed 
godz. 6, w miejscowości Jędrzejowice 
został zatrzymany do kontroli drogo-

wej kierujacy motorowerem. Jak się 
okazało 41-letni mężczyzna miał bli-
sko 1 promil alkoholu w organizmie. 
Ponadto sprawdzenie w policyjnych 
systemach wykazało, że nie posiada 
on uprawnień do kierowania.

Teraz grozi mu kara do 3 lat pozba-

wienia wolności, wysoka grzywna i kil-
kuletni zakaz kierowania pojazdami 
mechanicznymi 

-W poniedziałek mundurowi z 
Wydziału Ruchu Drogowego Komendy 
Powiatowej Policji w Ostrowcu Świę-

tokrzyskim przeprowadzili na terenie 
gminy Bodzechów wzmożone działa-

nia kontrolne w ramach akcji „Trzeź-

wy poranek” –mówi komisarz Eweli-
na Wrzesień, oficer prasowy KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Podczas 
tej akcji przebadanych zostało 150 
kierujących.

Pożar został opanowany

W dniu 16 marca 2026 r. kilka minut 
po godz. 21, do Stanowiska kierowa-

nia komendanta Powiatowego PSP w 
Opatowie wpłynęło zgłoszenie o poża-

rze w Balbinowie.
-Dyżurny Stanowiska Kierowania 

niezwłocznie zadysponował na miej-
sce dwa zastępy z Jednostki Ratowni-
czo –Gaśniczej w Opatowie oraz jed-

nostki OSP z Brzezia i Rosoch –mówi 
kpt Wiktor Łoch. Po przybyciu na miej-
sce strażacy zastali pożar pomiesz-

czenia kuchni letniej, znajdującej się 
w budynku gospodarczym. Działania 
jednostek ochrony przeciwpożaro-

wej polegały na zabezpieczeniu miej-
sca zdarzenia oraz podaniu jednego 
prądu wody w natarciu na palące się 
pomieszczenie.

Dzięki szybkiej interwencji straża-

ków sytuacja została opanowana, a 
ogień nie rozprzestrzenił się na pozo-

stałą część budynku.                         (w)
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Pięknie przygotowane stoiska, pysz-
ne potrawy i wypieki wielkanocne oraz 
skrupulatnie wykonane ozdoby świą-
teczne czekały w minioną niedzielę 
na odwiedzających halę sportową w 
Zespole Szkół Publicznych w Szewnie. 
Wszystko za sprawą XX Jarmarku Wiel-
kanocnego, którego organizatorem 
była gmina Bodzechów wraz z Gminną 
Biblioteką Publiczną w Bodzechowie, 
we współpracy z ZSP w Szewnie.

W programie tegorocznego jarmar-
ku znalazły się także występy: saksofo-
nistki Małgorzaty Gierady, szkolnych 
zespołów folklorystycznych i uczniów, 
zespołów folklorystycznych i śpiewa-
czych z gminy Bodzechów oraz Mar-
cina Budzenia. Na stołach królowa-
ło rękodzieło Kół Gospodyń Wiejskich 
i uczniów szkół z terenu gminy Bodze-
chów oraz stowarzyszeń. Odwiedzają-
cy mogli nie tylko skosztować i zakupić 
wielkanocne potrawy i wypieki, a także 
nabyć świąteczne stroiki i palmy na 
zbliżającą się Niedzielę Palmową.

XX Jarmark Wielkanocy otworzy-
ła dyrektor ZSP w Szewnie Małgorzata 
Turczyńska z życzeniami do mieszkań-
ców, organizatorów i wystawców zwró-
ciła się starosta ostrowiecka Agniesz-

ka Rogalińska oraz w imieniu własnym 
oraz wójta gminy Bodzechów Jerzego 
Murzyna, wiceprzewodnicząca Rady 
Powiatu, sekretarz gminy Bodzechów 
Małgorzata Sobieraj 

-Jarmark Wielkanocy to jest cyklicz-
na impreza od lat -mówi wójt gminy 
Bodzechów, Jerzy Murzyn. W tym roku 
jarmark jest organizowany już po raz 
dwudziesty. Jarmark Wielkanocy w 
naszej gminie ma dwa cele. Pierwszy to 
tradycja, pokazanie jak nasi przodkowie 
przygotowywali się do tych świąt. Drugi 
wymiar, to forma prezentacji i sprzeda-

ży produktów Kół Gospodyń Wiejskich, 
które w ten sposób zarabiają na swoją 
działalność. Minusem tego jarmarku 
jest to, że kiedyś byliśmy jedynymi orga-
nizatorami takiego wydarzenia w okoli-
cy, a teraz z czasem jest coraz większa 
konkurencja, ale na to nic nie poradzi-
my. Jarmark Wielkanocny jest przed-
smakiem świątecznym. Cieszymy się, 
że mieszkańcy naszej gminy i nie tylko 
biorą w nim chętnie udział.        

J. Boleń

XX Jarmark Wielkanocny 
w gminie Bodzechów
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Po raz pierwszy w swojej historii 
Festiwal Filmów-Spotkań NieZwykłych 
przyjmie formułę wędrującą. 23. edycja 
wydarzenia odbędzie się w dniach 26 
czerwca – 4 lipca 2026 roku w trzech 
ośrodkach województwa świętokrzy-
skiego: Sandomierzu, Ostrowcu Świę-
tokrzyskim i Zamku Ćmielów. To będzie 
wyjątkowe wydarzenie łączące miłość 
do ambitnego kina z pasją do edukacji 
i spotkań z niezwykłymi ludźmi. Pomy-
słodawczynią i dyrektorką festiwalu 
jest Katarzyna Kubacka-Seweryn.

Tegoroczny program festiwalowy 
przygotowywany jest z myślą nie tylko 
o miłośnikach kina i sztuki. Przestrzenie 
festiwalowe to także dyskusje, spotka-
nia z wybitnymi aktorami i reżyserami, 
debaty z udziałem ekspertów, a także 
wyjątkowe pokazy filmowe. Hasło tego-
rocznej odsłony Festiwalu brzmi „Doli-
ną Kamiennej do Wisły” i nawiązuje 
do symbolicznej i geograficznej podró-
ży szlakiem Staropolskiego Okręgu 
Przemysłowego. 

-  Po ponad dwudziestu latach 
Festiwal Filmów-Spotkań NieZwykłych 
wchodzi w nowy etap. Chcemy stwo-
rzyć przestrzeń kultury obejmującą 
piękne i wyjątkowe miejsca tego regio-
nu Polski. Współpraca Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, Sandomierza oraz Zamku 
Ćmielów to przede wszystkim wspól-
ne działania na rzecz kultury i spotkań 
z widzami. Bardzo ważne jest dla nas 
zaproszenie do współtworzenia festi-
walu lokalnej społeczności. Dzięki temu 
wydarzenie może rozwijać się w natu-
ralny sposób i jeszcze mocniej budować 
relacje między twórcami a publicznoś-
cią. Co także istotne, działania festiwa-
lowe ruszą o wiele wcześniej, ponieważ 
jeszcze przed rozpoczęciem tegorocz-
nej edycji planujemy realizację sean-
sów filmowych dla szkół. Edukacja fil-
mowa młodzieży jest dla nas jednym z 
ważniejszych kierunków działań, które 
konsekwentnie rozwijamy – wskazuje 
Katarzyna Kubacka -Seweryn, pomy-
słodawczyni i dyrektorka Festiwalu Fil-
mów-Spotkań NieZwykłych.

Nowa odsłona tegorocznej edycji 
zaprezentowana została podczas uro-
czystej konferencji prasowej z udzia-

łem Partnerów wydarzenia. Symbolicz-
nym przypieczętowaniem współpracy 
było podpisanie przez przedstawicie-
li Sandomierza, Ostrowca Świętokrzy-
skiego oraz Zamku Ćmielów Deklaracji 
NieZwykłej.

- Cieszymy się, że 23. Edycja Festi-
walu Filmów-Spotkań NieZwykłych 
w nowej formule dotrze do Ostrowca 
Świętokrzyskiego- mówi prezydent 
Artur Łakomiec. Nawiązujemy nową 
kulturalną współpracę, ale też będzie-
my chcieli przy tym wydarzeniu dzia-
łać wspólnie i wielopokoleniowo, stąd 
obecność słuchaczy Uniwersytety Trze-
ciego Wieku, jak i przedstawicieli Mło-
dzieżowej Rady Miasta. 

- Jest mi niezmiernie miło, że od 
26 czerwca do 4 lipca 2026 roku oczy 
całej Polski będą zwrócone na Sando-
mierz, ale także Ostrowiec Świętokrzy-
ski i Zamek w Ćmielowie- mówił Marcin 
Piwnik, starosta powiatu sandomier-
skiego. Małżeństwo Seweryn daje nam 
olbrzymią moc, którą teraz poczuje 
jeszcze większa grupa odbiorców tego 
wyjątkowego festiwalu. 

Jak co roku festiwal uhonoruje 
wybitnych twórców świata kultury. W 
tej edycji tytuły Reżysera NieZwykłego 
2026 i Aktora NieZwykłego 2026 otrzy-
mają Janusz Zaorski i Robert Więckie-
wicz. W programie przewidziano retro-
spektywy ich filmów oraz spotkania z 
publicznością.

- Rozpoczyna się inne życie festiwa-
lu, który był dotąd bardzo ciepło przyj-
mowany przez mieszkańców, turystów 
i władze Sandomierza- mówi Andrzej 
Seweryn, ambasador festiwalu, Aktor 
NieZwykły 2017. Teraz wędruje i to jest 
przepiękne. Jan Paweł II mawiał, że 
naród przetrwał zabory tylko dzięki kul-
turze. To ciągle jest prawdą. Choć rze-
czywistość jest inna, to musimy rozwi-
jać naszą kulturę dla dobra Europy, czy 
też świata.  

Festiwal w trzech 
miastach

Hasło tegorocznego Festiwalu pro-
wadzi wzdłuż rzeki Kamiennej przez 
miejsca związane z historią Staropol-
skiego Okręgu Przemysłowego. Festi-

walowe wydarzenia odbywać się będą 
w Sandomierzu, Ostrowcu Świętokrzy-
skim oraz Zamku Ćmielów, tworząc 
wspólną przestrzeń spotkań z kinem, 
sztuką i literaturą.

Do udziału w 23. edycji wydarze-
nia zaproszeni zostali między innymi: 
prof. Jerzy Bralczyk, Kinga Dębska, 
Kordian Kądziela, Andrzej Konop-
ka, Jolanta Kwaśniewska, Franciszek 
Maśluszczak, Daniel Olbrychski, Mał-
gorzata Potocka, Wojciech Smarzow-
ski i wielu innych wspaniałych twórców 
kultury.

Festiwal Filmów-Spotkań NieZwy-
kłych od lat buduje atmosferę blisko-
ści między twórcami a widzami. W tej 
przestrzeni najważniejsza jest rozmo-
wa, wspólne przeżywanie kina i możli-

wość spotkania bez tworzenia dystan-
su. Nowa formuła wydarzenia otwie-
ra przed festiwalem jednak zupełnie 
nowe możliwości i pozwala zaprosić 
do tej niezwykłej wspólnoty jeszcze 
szerszą publiczność. Wydarzenie nie 
mogłoby się jednak odbyć bez ogrom-
nego wsparcia partnerów i organizato-
rów Festiwalu. Ogromnie się cieszymy, 
że to właśnie Ostrowiec Świętokrzyski, 
Sandomierz oraz Zamek Ćmielów staną 
się przestrzenią NieZwykłych spot-
kań i festiwalowych wrażeń – podkre-
śla Maria Seges-Ślepowrońska, Rzecz-
nik Prasowy Festiwalu Filmów-Spotkań 
NieZwykłych. 
Kino, sztuka i NieZwykłe 

spotkania
Festiwal Filmów-Spotkań NieZwy-

kłych od lat łączy kino, literaturę, muzy-
kę i sztuki wizualne. W czasie tegorocz-
nej edycji odbędą się pokazy filmowe, 
spotkania autorskie, koncerty, deba-
ty oraz wydarzenia artystyczne. Na 
rozpoczęcie całego Festiwalu mocny 
akcent muzyczny. Na dziedzińcu Zamku 
Królewskiego w Sandomierzu odbę-
dzie się uroczysta Gala wraz z wręcze-
niem Korony Sandomierskiej i Kamienia 
Optymizmu, podczas której odbędzie 
się koncert Żanety Łabudzkiej.  

Na widzów czekać będą wyjątko-
we pokazy filmowe. W ramach obcho-
dów Roku Andrzeja Wajdy zaplano-
wano między innymi plenerowy pokaz 
„Ziemi obiecanej” z udziałem wybit-
nych aktorów związanych z produkcją: 
Daniela Olbrychskiego oraz Andrzeja 
Seweryna.

W programie filmowym znajdą się 
również projekcje filmów o sztuce, a 
także produkcje młodych twórców – w 
tym debiuty Studia Munka, Warszaw-
skiej Szkoły Filmowej oraz filmy studen-

tów Szkoły Filmowej Andrzeja Wajdy, 
z którą Festiwal nawiązał w tym roku 
współpracę, wpisującą się w obchody 
Roku Andrzeja Wajdy.

Będą także spotkania literackie w 
cyklu NieZwykłe spotkania z książką. 
Jednym z takich wyjątkowych wyda-
rzeń będzie spotkanie pt. „Czuły nar-
rator”, czyli lektura mowy noblowskiej 
Olgi Tokarczuk w interpretacji Andrze-
ja Seweryna i Roberta Więckiewicza.  W 
tym roku nie zabraknie również wspól-
nego bicia rekordu Polski w śpiewa-
niu piosenki literackiej, które znów sta-
nie się symbolicznym akcentem wspól-
nego uczestniczenia i doświadczania 
kultury. 

Jeśli chodzi o Ostrowiec Świętokrzy-
ski, to seanse filmowe oraz spotkania 
z twórcami i aktorami zaplanowano w 
Miejskim Centrum Kultury, gdzie wyko-
rzystane zostaną wszystkie trzy sale 
kinowe. Z kolei Miejska Biblioteka Pub-
liczna stanie się przestrzenią międzypo-
koleniowej wymiany myśli – to właśnie 
tam odbędzie się m.in. debata oksfordz-
ka. Natomiast Biuro Wystaw Artystycz-
nych zaprosi mieszkańców na inaugu-
rującą festiwal wystawę prac Mirosła-
wa Chudego, której otwarcie zaplano-
wano na 26 czerwca 2026 roku.

W dniach 27–28 czerwca, w ramach 
Dni Ostrowca, powstanie specjalne 
miasteczko festiwalowe. Organizatorzy 
zapowiadają szereg wydarzeń plene-
rowych, a jednym z najbardziej wyjąt-
kowych będzie próba bicia rekordu we 
wspólnym śpiewaniu utworu “Jeszcze 
w zielone gramy”. Do udziału zaprosze-
ni zostaną wszyscy mieszkańcy.

Szczegóły dotyczące tegorocznej 
edycji pojawią się już niebawem.

Zapraszamy na stronę: https://festi-
walniezwykly.pl/ oraz na FB i IG wyda-
rzenia.       

 Opracował: Paweł Słowiński

Festiwal Filmów-Spotkań NieZwykłych w nowej odsłonie. 23. edycja wyruszy 
Doliną Kamiennej do Wisły i zawędruje do Ostrowca Świętokrzyskiego

Kto zechciał bliżej poznać aktu-
alne wystawy prezentowane w BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski, miał ku temu 
doskonałą okazję. W niedzielę 15 marca 
w galerii odbyło się spotkanie autor-
skie i kuratorskie z dwoma krakowski-
mi artystami Bogumiłem Książkiem i  
Krzysztofem Marchlakiem. O wysta-
wach opowiedzieli artyści oraz ich 
kuratorzy. Nie zawiodła publiczność, 
zarówno ta lokalna, jak i w postaci sym-
patyków sztuki, którzy tego popołudnia 
przyjechali licznie do Ostrowca Święto-
krzyskiego z różnych stron Polski. Nie 
zabrakło przedstawicieli świata kultury 
i sztuki, w tym artystów.

O godzinie 15.00 przybyłych gości 
przywitał Krzysztof Marchlak, autor 
wystawy „Układ współczulny”. Wraz z 
dyrektorką galerii i kuratorką wysta-
wy Justyną Ładą opowiedzieli o malar-
stwie i fotografii, historiach ukrytych 
w obrazach oraz idei przyświecającej 
ekspozycji. Artysta chętnie odpowiadał 
na pytania uczestników wydarzenia, 
a także opowiedział o swoich najbliż-
szych planach artystyczno – wysta-
wienniczych. O godzinie 16.00 prze-
strzenie galerii wypełniły się dźwię-
kiem wydechów, przypominających 

te hutnicze towarzyszące produkcji 
szkła — a konkretnie te zamknięte w 
szklanych kulach, z których powsta-
ła mozaika Krystyny Zgud-Stracho-
ckiej będąca inspiracją do powstania 
wystawy. Oczom odwiedzających uka-
zał się artysta z młotem w ręku. Bogu-
mił Książek wykonał wymowny per-
formance odnoszący się do brutalnej 
historii zniszczenia mozaiki, niegdyś 
zdobiącej ścianę krakowskiego hote-
lu Forum, a jednocześnie w symbolicz-
ny sposób prezentujący proces uwal-
niania hutniczy „oddechów”. Działanie 

stało się wymownym gestem przywra-
cającym pamięć o bezimiennych arty-
stach współtworzących nieistniejącą 
już mozaikę. Po zakończeniu akcji per-
formatywnej, wraz z kuratorem Rober-
tem Domżalskim autor opowiedział o 
koncepcji wystawy „Wydech”.

Spotkanie podsumowała Melania 
Tutak, kierowniczka Muzeum Podgó-
rza, która zaprosiła wszystkich uczest-
ników do Krakowa na wystawę poświę-
coną historii owianego tajemnicą hote-
lu Forum w Krakowie.

Performance i oprowadzanie w BWA Ostrowiec Świętokrzyski

Fot. Anna Stankiewicz
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PROGRAM „AKTYWNY SAMORZĄD”
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ostrowcu Świętokrzyskim informu-

je, że Powiat Ostrowiecki realizuje w 2026 roku program Państwowego Fun-
duszu Rehabilitacji Osób Nie-pełnosprawnych pn.,,Aktywny Samorząd’’, któ-
rego głównym celem jest zmniejszenie barier ograniczających uczestnictwo 
osób niepełnosprawnych w życiu społecznym, zawodowym  i w dostępie do 
edukacji.

W 2026 roku program obejmuje następujące obszary 
wsparcia: Moduł I, Moduł II i Moduł III.
Struktura programu obejmuje:
1.Moduł I – likwidacja barier utrudniających aktywizację społeczną i zawo-

dową, w tym:
Obszar A – likwidacja bariery transportowej:
Obszar B – likwidacja barier w dostępie do uczestniczenia w społeczeństwie 

informacyjnym:
Obszar C – likwidacja barier w poruszaniu się:
Obszar D – pomoc w utrzymaniu aktywności zawodowej poprzez zapewnie-

nie opieki dla osoby zależnej (dziecka przebywającego w żłobku lub przedszkolu 
albo pod inną tego typu opieką), 

Obszar E – pomoc w kontynuowaniu rehabilitacji w formie wentylacji domo-
wej dla osób korzystających z koncentratora tlenu lub respiratora w ramach 
świadczenia udzielanego przez ośrodek domowego leczenia tlenem lub ośro-
dek wentylacji domowej. 

Adresatami programu są osoby ze znacznym lub umiarkowanym stopniem 
niepełnosprawności, z dysfunkcją narządu wzroku, ruchu oraz dysfunkcją słu-
chu w wieku do lat 18 lub  w wieku aktywności zawodowej bądź zatrudnione.

2.Moduł II – pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym, adre-
sowana do osób ze znacznym, umiarkowanym lub lekkim stopniem niepełno-
sprawności, pobierających naukę w szkole wyższej lub szkole policealnej lub 
kolegium, a także do osób mających przewód doktorski otwarty poza studiami 
doktoranckimi.

3.Moduł III – likwidacja barier w dostępie do mieszkania spełniającego indy-
widualne kryterium dostępności dla beneficjenta pomocy, w tym:

- Zadanie 1 – pomoc w zamianie architektonicznie niedostępnego miesz-
kania na mieszkanie spełniające indywidualne kryterium dostępności, znaj-
dujące się w lokalizacji umożliwiającej samodzielne opuszczenie budynku, aż 
do poziomu zero przed budynkiem, adresowana dla osób niepełnosprawnych 
posiadających znaczny stopień niepełnosprawności lub w przypadku osób do 
16 roku życia orzeczenie o niepełnosprawności oraz dysfunkcję narządu ruchu 
uniemożliwiającą poruszanie się bez użycia wózka lub powodującą problemy w 
samodzielnym poruszaniu się w użytkowanym mieszkaniu lub wyjście z budyn-
ku , 

LUB
znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności lub w przypad-

ku osób do 16 roku życia – orzeczenie o niepełnosprawności oraz dysfunkcję 
narządu wzroku (całkowita lub prawie całkowity brak wzroku).

Pomoc jest jednorazowa.
- Zadanie 2 – pomoc w wynajęciu samodzielnego mieszkania, które speł-

nia indywidualne kryterium dostępności, adresowana dla osób niepełnospraw-
nych posiadających znaczny stopień niepełnosprawności, a w przypadku osób 
z niepełnosprawnością narządu słuchu lub wzroku – umiarkowany stopień 
niepełnosprawności.

TERMINY NABORU WNIOSKÓW:
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ostrowcu Świętokrzyskim 
informuje,  że termin naboru wniosków w przypadku:

MODUŁU I  - w Obszarach A – D nabór trwa od 01 marca 2026 
roku i upływa w dniu 31 sierpnia 2026 roku, natomiast w Obszarze 
E nabór trwa od 16.02.2026 roku do 30.11.2026 roku. 

MODUŁU II -  w przypadku semestru letniego 2025/2026 nabór 
rozpocznie się od dnia 01 marca 2026r. do 31 marca 2026r. a w 
przypadku semestru zimowego 2026/2027 od dnia 07 września 
2026 r. i będzie trwał do 10 października 2026 roku.

MODUŁ III – nabór będzie trwał od 02. 04.2026 roku do 04.12.2026 roku. 
Szczegółowe informacje na temat programu można uzyskać w Powiatowym 

Centrum Pomocy Rodzinie w Ostrowcu Świętokrzyskim ul. Świętokrzyska 22, 
tel. 41 249-94-22.

Osoby ubiegające się o dofinansowanie ze środków PFRON w ramach pro-
gramu „Aktywny Samorząd” mają możliwość złożenia wniosku w nieodpłat-
nym dedykowanym Systemie Obsługi Wsparcia (SOW)  Państwowego Funduszu 
Osób Niepełnosprawnych. Ułatwiony został proces ubiegania się o pomoc dzię-
ki wdrożeniu elektronicznego systemu rejestracji wniosków – Systemu Obsłu-
gi Wsparcia (SOW). System oferuje różnorodne funkcje, takie jak kreator wnio-
sków, infolinię oraz mobilnego asystenta. Wszystkie dokumenty można przesy-
łać  w formie elektronicznej. 

Po ubiegłorocznej  prezentacji 
wystawy Bona Fide w Centrum Sztu-
ki Galeria EL w Elblągu, prace Mary-
ny Tomaszewskiej w minioną sobo-
tę zostały pokazane w galerii Van Rij 
Gallery, przestrzeni sztuki współczes-
nej Fabryki Porcelany w Ćmielowie. 
Do podziwiania, królowej Bony oczami 
artystki zaprosiła, otwierając wystawę 
kuratorka i właścicielka Van Rij Gallery, 
Katarzyna Rij.  

-Dzisiaj otwieramy drugą odsłonę 
wystawy, trochę w zmienionej formie, 
bo też zmieniła się przestrzeń, ale też 
w związku z tym, że jesteśmy w miejscu 

historycznym. W kontek-
ście ceramiki, porcelany, 
powstała nowa praca, w 
której artystka korzysta 
również z technik cera-
micznych - mówi kura-
torka wystawy, Emilia 
Orzechowska. Natomiast 
sama wystawa odnosi 
się do królowej Bony, ale 
to nie jest wystawa bio-
graficzna. Jest to opo-
wieść związana z posta-
cią Bony, która jak wiemy 
z historii była Włoszką, 
przyjechała do Polski, 
ponieważ wyszła za mąż 
za króla Zygmunta Stare-
go i tym samym była kró-

lową dla narodu polskiego. Mówimy o 
czasach XVI-wiecznych, gdzie pozy-
cja kobiety była inna , nawet kobiety u 
władzy niż we współczesności. Wysta-
wa jest namysłem na temat tego, w jaki 
sposób ta kobiecość mogła przenikać 
do władzy, ale też zastanawiamy się z 
artystką nad figurą kobiety samotnej. 
Kobiety, która żyła w męskim świecie, 
ale też w czasach renesansu, gdzie ta 
myśl i wyobraźnia dochodziła do wła-
dzy. Jest to historia o tym jaką kobie-
tą byłaby we współczesności królowa 
Bona. Wystawa jest efektem całorocz-
nego stypendium Ministerstwa Kultury 

i Dziedzictwa Narodowego. Stąd bada-
nia historyczne i feministyczne związa-
ne z tą postacią.

Wystawa jest bardzo miękka w 
swojej formie, ponieważ praktycznie 
w całości jest wystawą tekstylną. W 
prace są wplecione wspomniane małe 
elementy ceramiczne, jako ornamenty 
do obiektów, które są zrobione z tkanin, 
żakardu i tasiemek.

-Jest również element kolorystycz-
ny, czyli czerwony welur, będący mate-
rią królewską,  z której są szyte podusz-
ki na regalia, poduszki ceremonialne. 
Są one też pustymi poduszkami, czyli są 
pozostałością po tej władzy, która, no 
właśnie, czy ona faktycznie była realną 
władzą - podkreśla E. Orzechowska.   

-W pierwotnej wystawie były ele-
menty ceramiczne, ale ponieważ tutaj 
jest wielka tradycja porcelany, to nowa 
praca używa zdecydowanie więcej ele-
mentów ceramicznych- mówi artystka 
M. Tomaszewska.  Lubię duże formaty 
prac. To jest dosyć skomplikowany pro-
ces, bo one są szyte, potem są wypy-
chane, a następnie są jeszcze wiąza-
ne. Wykonanie jednej pracy zajmuje 
około miesiąca, półtora miesiąca. Ja ją 
makietuję, projektuję, wycinam. Potem 
elementy, które są zszywane maszyno-
wo współpracuję z panią krawcową, a 
elementy szyte ręcznie ja robię. Tutaj 
mamy kobiecą wystawę, czyli wystawę 
na temat postaci kobiecej. Lubię pra-
cować ze stereotypami, a tkanina jest 
uważana za medium kobiet, więc też 
chciałam tym trochę zagrać, że takie 
oczywiste medium w wystawie o kobie-
cie, ale jednak inaczej użyte.     J. Boleń

Królowa Bona oczami Maryny 
Tomaszewskiej w Ćmielowie 
Od lewej: Martna Tomaszewska, Emilia Orzechowska, 
Katarzyna Rij
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Filia prezentuje: 

„W obronie miłości” Magdalena Wojtkiewicz 
Kiedy wojna spowija mrokiem domy Ostro-

wca Świętokrzyskiego, odbierając ludziom spokój, 
wiarę i nadzieję, Urszula Sławiak spotyka na swo-
jej drodze Oskara Osmana – oficera gestapo. Po 
tym spotkaniu w jej życiu nic nie jest już takie jak 
dawniej. Granice między dobrem a złem zaczyna-
ją się zacierać, a uczucie staje się największym 
wyzwaniem. Między rozkazem a uczuciem, mię-
dzy honorem a sercem, Urszula staje w obronie 
miłości – tak, jak dotąd nie odważyła się żadna 
inna kobieta. Podejmuje decyzję, która w cieniu 
przysięgi odwraca kartę przeznaczenia. 

„Kiedy obudzi się nadzieja”Anna Szczęsna 
Sławka przeprowadza się do odziedziczonego 

domu na wsi. Mimo planów na rozwinięcie swo-
jej pracowni, pogrąża się w żalu po stracie mamy. 
Na rozpamiętywaniu przeszłości mijają jej jesień 
i zima. Jedyną osobą, która ją odwiedza, jest 
sąsiadka, Sara. Dopiero wiosna przynosi zmianę. 
Sławka oswaja się z nową sytuacją i zaczyna dzia-
łać. Pewnego razu napotyka pod kapliczką zdez-
orientowaną starszą kobietę. Proponuje jej goś-
cinę. Okazuje się, że Aniela cierpi na krótkotrwa-
łe zaniki pamięci. Początkowo nieufna, z biegiem 
czasu postanawia zostać na dłużej w Chabrowym 
Ustroniu. Mimo różnicy wieku kobiety się zaprzy-
jaźniają, a ich relacja staje się początkiem czegoś 
wyjątkowego. Sławka stopniowo otwiera się na 
ludzi, chwyta okazje, zdobywa się na snucie marzeń, by wreszcie móc posmako-
wać szczęścia i dać szansę miłości.

Wydawnictwo REPLIKA 
prezentuje:

„Wiedźma z Sudetów” Monika Raspen 
 Morawy, rok 1678. Tydzień przed Wielkano-

cą w jednym z kościołów niedaleko spokojnego 
miasta Szumperk podczas mszy pewna uboga 
staruszka, pchana głodem, dopuszcza się skan-
dalicznego czynu. Ten w gruncie rzeczy niewin-
ny incydent, sprowokuje ambitnego księdza do 
rozpętania piekła, w które zostaną wciągnięte 
niewinne kobiety.Podżegana zazdrością hrabina 
Angela z możnego rodu Żerotinów zaprasza do 
udziału w procesie czarownic okrytego złą sławą 
sędziego inkwizycyjnego, którego mroczny sekret 
z przeszłości znają miejscowa zielarka Anna oraz 
pustelnica matka Walpurgis zamieszkująca Uroczysko Martagonów.

Wydawnictwo Skarpa 
Warszawska prezentuje:

„Syn Wiatru. Bękart” Anna Stryjewska 
Poruszająca, pełna emocji i nostalgii opowieść 

o życiu Szymona Gołębiewskiego – chłopca, któ-
rego los od początku wystawia na ciężką próbę. 
Osierocony przez matkę, dorastający w latach 80 
- tych na łódzkim Złotnie Szymek uczy się życia 
pod twardą ręką despotycznej babki. Jego jedy-
nym oparciem jest wujek Wacek – dobry, wrażli-
wy człowiek, który kocha zbyt mocno. Jego nie-
szczęśliwe uczucie do młodej Cyganki prowadzi 
go na drogę, z której nie ma powrotu.

Po śmierci bliskich Szymon trafia do domu 
dziecka przy Aleksandrowskiej, do świata rządzą-
cego się własnymi prawami, gdzie po raz kolejny 
poznaje smak przyjaźni i rodzącego się uczucia.

Wydawnictwo Initium 
prezentuje:

 „Syn pustyni” Adam Hetmański 
Ogień, popiół i cisza. Tyle zostało po Synach 

Pustyni. W jedną noc dwóch nieznanych wojow-
ników łamie każde prawo i tradycję, wymazując 
z powierzchni świata starożytne plemię Lirmu. 
Ocalał tylko on. Strażnik Prawa, wychowany w 
surowej wierze, zostaje sam ze świętą Księgą. W 
świecie, gdzie sprawiedliwość przestała istnieć, 
musi zdecydować, kim się stanie:Wiernym wyko-
nawcą zasad, które przysiągł chronić, czy bez-
względnym narzędziem zemsty?

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Był to przepiękny czas poetyckiej 
podróży poprzez meandry duszy Boże-
ny Gniazdowskiej z najnowszym tomi-
kiem pt. „Góra miłości”. Jak mówi sama 
autorka, poezję ma w sobie: „Poezja to 
moja miłość, pasja, alchemia i magia. 
Piszę od kiedy poznałam litery i nauczy-
łam się rozumieć znaczenie słów. Dopie-
ro w dorosłym życiu mogłam poświęcić 
moje życie poezji i sztuce artystycznej”.  
Dziś Bożena Gniazdowska rozpala myśli 
innych, porywa strofami swoich wier-
szy  w nieodkryte zakamarki  emocji i 
przeżyć docierających do prawdy o nas 
samych. „ Góra miłości” to już czwarty 
tomik poezji, niezwykle ekspresyjnej, a 
jednocześnie bardzo wrażliwej i subtel-
nej autorki. Pierwszy pojawił się w 2016 
roku „W hołdzie Kaliope”, drugi rok póź-
niej „Strofami dosięgnąć Parnasu”. W 
2019 roku Bożena Gniazdowska wydała 
tomik „Róże wspomnień”. 

- „Góra miłości” to bardzo wdzięczny 
tytuł. Dojrzałam już do tego, aby tę górę 
miłości, którą mam w sobie, zacząć 
dzielić tą miłością. Góra miłości to też 
jest cel, to jest droga, do której ja cały 
czas dążę, jeszcze nie jestem na szczy-
cie, ja cały czas podążam, ale mam w 
sobie bardzo dużo miłości, bo mam 
kogo nią obdarowywać. Nade wszyst-
ko mam wewnętrzną miłość do siebie, 
bo gdybym jej nie miała, nie potrafiła-
bym obdarowywać tą miłością innych. 
Wydaje mi się, że ten tomik trafi do 
Czytelnika, bo jest bardzo wdzięczny. 
Jestem kobietą dojrzałą, po pewnych 
doświadczeniach, a tę drogę prowadzi-
ły różne cele i myślę, że właśnie taki jest 
mój czwarty tomik. Pierwszy tomik był 

bardzo osobisty, wspomnieniowy. Drugi 
był bardziej optymistyczny, trzeci już 
po wszystkich „wyrzutach”, zaczęłam 
widzieć to, co mnie otacza, a więc pięk-
na przyroda, ludzie dookoła, a czwarty 
tomik „Góra miłości” to pewna dojrza-
łość, bo we mnie też dojrzewa poezja, ja 
też uczę się cały czas – mówiła autorka 
Bożena Gniazdowska. 

Bożena Gniazdowska jest wyjątko-
wo utalentowaną poetką, recytatorką 
i aktorką oraz występującą w etiudach 
„Wywiedzionym ze Słowa”. Na swoim 
koncie ma szereg nagród i prestiżo-
wych wyróżnień. Należy do Klubu Lite-
rackiego „Nasza Twórczość” w Domu 
Polonii w Warszawie i do Towarzystwa 
Przyjaciół Sztuk Pięknych w Kielcach. 
Jest prezesem Ostrowieckiego Stowa-
rzyszenia Środowisk Twórców Kultu-
ry Ziemi Świętokrzyskiej i Klubu Litera-
ckiego „Aspekt”. Należy także do Związ-
ku Literatów Polskich oraz aktywnie 
uczestniczy w plenerach poetyckich, 
spotkaniach literackich i poetyckich, jak 
również organizuje wieczory z poezją, 
promocje nowych wydawnictw, a także 
wspiera młodych ludzi na ścieżkach ich 
rozwoju poetyckiego. 

W najnowszym tomiku Bożeny Gniaz-
dowskiej Czytelnicy odnajdą ponad 50 
wierszy, dotykających rozmaitych prze-
żyć i uczuć. W tym ten jeden, szczegól-
ny  i jak mówi sama autorka – będą-
cy przesłaniem na życie - „Do chleba 
naszego” - abyśmy pamiętali o tym, co 
buduje naszą tożsamość – spracowane 
ręce ojca, matka, która plecie majowe 
warkocze i okruchy chleba, jak uprag-
nione krople świętego deszczu….

Niezwykły wieczór poetycki otwo-
rzył Paweł Górniak , dyrektor Miej-
skiej Biblioteki Publicznej, który z wiel-
ką życzliwością wspiera ostrowieckie 
twórcze talenty, w tym także Klub Lite-
racki „Aspekt”. Wśród gości byli miłoś-
nicy poezji i przyjaciele autorki, w tym 
starosta ostrowiecki Agnieszka Roga-
lińska, która już zapewniła, że tekst 
wiersza „Do chleba naszego” stanie się 
mottem  tegorocznych dożynek powia-
towych. Podczas spotkania wybrane 
wiersze tomiku recytowali członkowie 
„Aspektu” - Wojciech Spychaj i Teresa 
Łucka, wiceprezes Klubu, którzy rów-
nież poprowadzili ten piękny wieczór. 
Muzycznie spotkanie wzbogacili – Maja 
Wójcicka  ze Studia Wokalnego  „Pan-
dora”, pracującego z Ewą Goworowską 
oraz Grzegorz Gołębiowski. 

Zwieńc zeniem spotkania by ł y 
podziękowania i gratulacje składane 
autorce.   

A. Mroczek                

„Trzeba mi, jak pielgrzym iść…”               
- wieczór poezji Bożeny Gniazdowskiej 

Od niedawna w Domu Pomocy Spo-
łecznej na osiedlu Słonecznym działa 
Stowarzyszenie „Ostrowieckie Słonecz-
ko”. To forma wsparcia,  która pozwo-
li na urozmaicenie i wzbogacenie ini-
cjatyw skierowanych do mieszkań-
ców Domu. Obecnie w DPS przebywa 
151 osób. Są to ludzie z  różnymi nie-
pełnosprawnościami, w tym zaburze-
niami psychicznymi, którzy wymagają 
codziennej opieki. Dyrekcja i pracow-
nicy Domu starają się, aby mieszkańcy 
mieli jak najlepsze warunki, mogli roz-
wijać swoje pasje i zainteresowania. 
Stąd też DPS jest miejscem wielu atrak-
cyjnych wydarzeń, w tym miłych nie-
spodzianek dla mieszkańców. Po koniec 
roku placówkę odwiedził Michał Wiś-
niewski, lider zespołu „Ich Troje”, by 
zaśpiewać z utalentowanym Rafałem 

Pawłowskim i spełnić jego marzenie. A 
marzeń mieszkańcy Domu mają wiele. 
Dlatego też DPS współpracuje z róż-
nymi fundacjami, stowarzyszeniami i 
instytucjami, by wnieść w życie pensjo-
nariuszy odrobinę radości i uśmiechu. 
Oprócz codziennych zajęć rehabilita-
cyjnych, rękodzielniczych, kulinarnych, 
czy muzykoterapii, DPS organizuje sze-
reg imprez integracyjnych, wyjazdów, 
czy wycieczek. W spotkaniach często 
uczestniczą goście z zewnątrz – miesz-
kańcy innych zaprzyjaźnionych pla-
cówek,  słuchacze Uniwersytetu Trze-
ciego Wieku, młodzież Niepublicznego 
Technikum ZDZ - co  służy wzmacnia-
niu więzi i budowaniu dobrych relacji. 
W DPS na „Słonku” każda okazja jest 
dobra do wesołej zabawy i integracji – 
Walentynki, Dzień Kobiet, czy Pierwszy 

Dzień Wiosny -to wyjątkowy czas do 
radosnych spotkań i bycia ze sobą. 

Wiele  z tych działań nie byłoby 
możliwych, gdyby nie współpraca z 
innymi stowarzyszeniami, w tym też z 
ludźmi, którzy chcą dzielić się dobrem i  
sprawiać, że życie mieszkańców Domu 
nabiera radosnych barw.  Dzięki Sto-
warzyszeniu „Ostrowieckie Słoneczko” 
Dom będzie mógł pozyskiwać środki 
na organizowanie różnych form wypo-
czynku i rekreacji, organizowanie spot-
kań integracyjnych, czy też konkursów, 
w których osoby z niepełnosprawnoś-
ciami będą odkrywać  swoje talenty 
artystyczne, czy także na świadcze-
nie różnych form pomocy w zależno-
ści od potrzeb mieszkańców. Stowarzy-
szenie ma swój zarząd i komisję rewi-
zyjną. Jego prezesem jest Agnieszka 
Kończyk, wiceprezesem Magdalena 
Pastuszka. Komisję rewizyjną tworzą 
Justyna Paszyńska, Edyta Dziewirz i 
Ewa Orłowska, dyrektor DPS -u. 

Stowarzyszenie działa dopiero od 
listopada 2025 roku i  już ma swoich 
fanów o wielkich sercach, którzy chcą 
wspierać mieszkańców Domu. Zarząd 
Stowarzyszenia oraz dyrekcja DPS -u 
dziękuje wszystkim, którzy przyłącza-
ją się do każdej formy pomocy w ini-
cjatywach kierowanych do mieszkań-
ców Domu. Dzięki tej hojności i wrażli-
wości na potrzeby innych, pięknieje ich 
codzienny  świat.

A. Mroczek                   

Wielkie serca dla mieszkańców DPS na  „Słonku”
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RO-JA-TRANS to f irma rodzinna, 
związana z Ostrowcem Świętokrzyskim, 
która otrzymała główną nagrodę w 
kategorii Ostrowiecka Rodzinna Firma 
Roku. w Konkursie „Żelazne Skrzydła 
Biznesu”. Nagroda została przekazana 
na ręce Kamila i Michała Bednarskich.

Trzy pokolenia

Historia RO-JA-TRANS to wielopo-
koleniowa opowieść o pracy, odpowie-
dzialności i silnym związku z Ostrowcem 
Świętokrzyskim. 

-Działalność transportową zapo-
czątkował w latach 60. XX wieku nasz 
dziadek, Stanisław Bednarski. –mówi 
Kamil Bednarski To on położył funda-
menty pod rodzinne przedsiębiorstwo, 
które od początku swojego istnienia 
było nierozerwalnie związane z bran-
żą transportową, jak i z lokalną spo-
łecznością Ostrowca Świętokrzyskie-
go. W latach 80. XX wieku działalność 
kontynuowali jego synowie Jacek oraz 
Roman Bednarscy. Dzięki ich zaan-
gażowaniu, determinacji oraz ciężkiej 
pracy firma rozwijała się i umacniała 
swoją pozycję na rynku. Początkowo 
funkcjonowała pod nazwą ,,BEZIK”, a w 
1990 roku została przekształcona ,,RO-
JA-TRANS” S.C..Rok później, w 1991 roku 
przedsiębiorstwo przyjęło formę praw-
ną P.W. ,,RO-JA-TRANS” Sp. z o.o. i pod 
tą nazwą działa nieprzerwanie do dziś 
budując markę opartą na rzetelności, 
terminowości oraz profesjonalizmie.

Kolejne pokolenie dołączyło do firmy 
w latach 2000, kiedy to synowie Jacka 
- Kamil i Michał Bednarscy rozpoczęli 
aktywne uczestnictwo w jej prowadze-

niu. W 2010 roku do rodzinnego bizne-
su dołączył również Maciej Bednarski, 
syn Romana. Tym samym firma stała 
się przykładem prawdziwie wielopoko-
leniowego przedsiębiorstwa, w którym 
wiedza, doświadczenie oraz wartości 
przekazywane są z ojca na syna.

-Jestem ostrowczaninem –mówi 
Michał Bednarski. Mam 41 lat. Po ukoń-
czeniu szkoły podstawowej ukończy-
łem I Liceum Ogólnokształcące im. Sta-
nisława Staszica w Ostrowcu Święto-
krzyskim. Potem ukończyłem studia w 
zakresie administracji w Warszawie. 
Jeszcze będąc na studiach pomagałem 
tacie w prowadzeniu firmy. W wieku 30 
lat ukończyłem licencjat w zakresie logi-
styki w filii Wyższej Szkole Handlowej w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Podejmując 
ten kierunek studiów już wiedziałem, że 
będę pracował w rodzinnej firmie.

Michał Bednarski kocha swój fach i 
jego miejsce pracy. Cieszy go, że – choć 
generalnie jest trudno – to każdy dzień 
w firmie transportowej jest inny. 

-Wstajesz rano, wydaje ci się, że 
wszystko zostało poukładane jak nale-
ży, a tu figa z makiem –dodaje. Jesteś 
przekonany, że masz dużo pracy, a tu 
jest odwrotnie.  Pewnie komuś by się 
to bardzo, ale to bardzo nie podobało, 
ale nie mnie. Ja odpowiadam w firmie 
za wynajdywanie ładunków do przewie-
zienia. Ode mnie zależy, dokąd wyślę 
danego kierowcę. Z tym wiąże się wiel-
ka odpowiedzialność m.in. za bezpie-
czeństwo pracowników.

Kamil Bednarki ma 45 lat. Szkołę 
podstawową i liceum ukończył w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Licencjat ukoń-

czył w Wyższej Szkole Handlowej w 
Kielcach. Jego pasją nie jest logistyka, 
ale motoryzacja od strony technicznej i 
organizacyjnej.

-Od 17 roku życia „urzędowałem” 
stale w warsztacie firmy –mówi. Szmat 
swego młodzieńczego życia spędziłem, 
o zgrozo, w kanale, pod ciężarówkami, 
które naprawialiśmy. To żadne prze-
języczenie z mojej strony – ja potrafię 
naprawiać ciężarówki.

Obaj bracia nie ukrywają, że biznes 
transportowy jest jednym z trudniej-
szych w obecnym czasie. Zmieniają 
się bowiem nie tylko przepisy krajowe 
i zagraniczne, ale rośnie cena paliwa, 
kurczy się rynek i przybywa nieuczciwej 
konkurencji. Czasami puszczają nerwy i 
jest ochota, aby to wszystko zostawić. 
Kończy się na tym, że wstają rano i są 
gotowi do akcji.

Krajowy                          
i międzynarodowy

W 2019 roku, w odpowiedzi na dyna-
miczny rozwój oraz potrzeby rynku, 
działalność została wyodrębniona na 
dwie gałęzie. Pierwszą z nich stanowi 
transport krajowy oraz międzynaro-
dowy pojazdami powyżej 3,5 tony oraz 
spedycja, funkcjonujące w ramach P.W. 
,,RO-JA-TRANS” Sp. z o.o., prowadzo-
ne przez Jacka, Kamila i Michała Bed-
narskich. Drugą gałęzią jest serwis 
pojazdów ciężarowych, działający pod 
nazwą ROJA BEDNARSKI Sp. z o.o., pro-
wadzony przez Romana oraz Macieja 
Bednarskich. 

-Taki podział pozwolił na jeszcze 
większą specjalizację usług, podniesie-
nie jakości obsługi klientów oraz dalszy 
rozwój przedsiębiorstwa –podkreśla 
Michał Bednarski. Ja odpowiadam w fir-
mie za obieg dokumentów, w tym wyszu-
kiwanie zleceń, a brat, za utrzymanie 
taboru w sprawności technicznej.

Grudzień 2025 roku był dla rodzi-
ny szczególnie trudnym miesiącem – 
odszedł Jacek Bednarski, współtwórca 
oraz wieloletni filar firmy. Jego śmierć 
była ogromną stratą nie tylko dla rodzi-
ny, ale również dla pracowników i part-
nerów biznesowych. Obecnie właścicie-
lami firmy są jego synowie Kamil i Michał 
Bednarscy, którzy z pełnym zaangażo-
waniem kontynuują dzieło poprzednich 
pokoleń, dbając o stabilność , rozwój 
oraz dobre imię przedsiębiorstwa.

Ważni są ludzie
R O -J A -T R A N S  t o  j e d n a k  n i e 

tylko rodzina właścicieli, ale także 
zespół  lojalnych i doświadczonych 
pracowników. 

-Przedsiębiorstwo Wielobranżo-
we ,,RO-JA-TRANS” Sp. z o.o. zatrudnia 
osoby, które mogą pochwalić się niemal 
trzydziestoletnim stażem pracy –mówi 
Michał Bednarski. Nawet pracownicy o 
najkrótszym stażu pracy są z nami od 
blisko pięciu lat. Tak niewielka rotacja 
kadry świadczy o stabilności zatrudnie-
nia, wzajemnym szacunku oraz o part-
nerskim podejściu do współpracowni-
ków. Traktujemy naszych pracowników 
jak członków rodziny, zapewniając im 
jak najlepsze warunki pracy w wymaga-
jącym zawodzie kierowcy oraz w branży 
serwisowej.

W tym momencie f irma posiada 
10 zestawów transportowych ciąg-
nik siodłowy marki Scania + naczepa 
firanka 13.6m. Taka ilość pozwala nam 
samodzielnie bez wsparcia dodatko-
wych pracowników dopilnować jakości 
świadczonych usług.

Obowiązki w firmie są jasno rozdzie-
lone – Kamil jako dyrektor od spraw 
technicznych odpowiada za serwis 
samochodów, przeglądy oraz pomoc 
dla kierowców w sprawach bieżących. 
Michał zaś jako dyrektor od spraw admi-
nistracyjnych odpowiada za pozyskiwa-
nie zleceń, planowanie tras i pracy kie-
rowców oraz za kontakt z Klientami. Zle-
ceniodawcami są głównie firmy zagra-
niczne, którym zależy na profesjonalnej 
obsłudze.

Jeśli chodzi o bieżącą działalności 
to firma świadczy usługi transporto-
we w 25 krajach Europy. Tak duża ela-
styczność pozwala dostosowywać się 
do zapotrzebowania na transport w 
poszczególnych okresach w różnych 
regionach. Głównymi kierunkami naszej 
działalności jest Skandynawia, a w okre-
sie zimowym Grecja, Włochy, głównie 
Sycylia. Dzięki wieloletniemu doświad-
czeniu jesteśmy w stanie pomóc w 
organizacji transportu łącznie z organi-
zacją odpraw celnych, a także transpor-
tów kombinowanych transport lądowy, 
a dalej pociąg/przeprawa promowa.

W porozumieniu z naszymi kierow-
cami ustaliliśmy system jazdy 3/1  (3 
tygodnie w trasie i ok 10 dni w domu). 
Jest to najbardziej optymalny system 
zarówno dla pracowników, jak i dla nas. 

Każdy kierowca ma przyporządkowane 
własne auto, za które jest w pełni odpo-
wiedzialny. Gdy kierowca wraca z trasy 
mamy dłuższy czas na przegląd auta i 
ewentualne naprawy w rodzinnym ser-
wisie. Każdy kierowca posiada 2 karty 
paliwowe, a także kartę firmową debe-
tową do wydatków na strzeżone parkin-
gi oraz opłaty autostradowe.

Ubezpieczamy zdrowotnie naszych 
pracowników w 3 różnych towarzy-
stwach ubezpieczeniowych, aby w 
razie nagłych przypadków zdrowotnych 
zapewnić im kompleksową pomoc.

Nowe wyzwania

Ostatnie kilka lat przyniosło wiele 
wyzwań, jakim musieli sprostać i dosto-
sować swoją działalność. 

-W czasach pandemii COVID-19 wiele 
naszych odbiorców była zmuszona 
ograniczyć działalność, co za tym idzie 
był zmniejszony popyt na usługi trans-
portowe –mówi Michał Bednarski. Po 
wybuchu wojny w Ukrainie duża część 
przewoźników, którzy świadczyli usługi 
na rynkach wschodnich przeniosło się 
na rynek zachodni, zaniżając stawki za 
transport. W 2022 roku wprowadzony 
został pakiet mobilności, który mocno 
podniósł koszty zatrudnienia kierow-
ców. Poprzedni rok to wymóg wymia-
ny tachografów na nowe inteligentne 
tachografy z wbudowanym systemem 
GPS. Najnowsze problemy to bardzo 
szybko rosnące ceny paliw w związku z 
konfliktem na Bliskim Wschodzie.

Utrzymanie firmy w dobrej kondycji 
wymaga wiele poświęceń w prywatnym 
życiu, takich jak: dyspozycyjność o każ-
dej porze dnia i nocy, czy pracy w cza-
sie urlopu. Mimo tych wszystkich trud-
ności z chęcią podchodzimy do nowych 
wyzwań, aby rozwijać i unowocześniać 
zakres naszych usług.

Od ponad sześćdziesięciu lat jeste-
śmy częścią lokalnej społeczności, przy-
czyniając się do jej rozwoju gospodar-
czego oraz budując pozytywny wizeru-
nek rodzinnego biznesu, opartego na 
uczciwości, pracowitości i odpowiedzial-
ności. Jesteśmy dumni z historii, którą 
tworzyły kolejne pokolenia rodziny Bed-
narskich i z determinacją patrzymy w 
przyszłość, mając  głęboką nadzieję, że 
także kolejne pokolenia naszej rodziny 
będą kontynuowały rozpoczętą działal-
ność, pielęgnując wypracowane stan-
dardy, rozwijając firmę i podtrzymując 
silny związek z Ostrowcem Świętokrzy-
skim oraz z lokalną społecznością.

(w)

„Żelazne Skrzydła Biznesu” dla RO-JA-TRANS
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Zniesienie zakazów                          
na zalewie w Brodach

Informujemy o uchyleniu przez 
Zarząd Okręgu PZW w Kielcach następu-
jących zakazów na zalewie w Brodach:

Zakaz wędkowania ze środków 
pływających

Zakaz zabierania ryb ze zbiornika 
Ruśnia

Zakaz wędkowania na zbiorniku 
Oczko

wynikających z Uchwały nr 6 z 
dnia 27 stycznia 2025r.Zakazy wynika-
ły z potrzeby ochrony ryb przy niskim 
poziomie wody w zalewie w Brodach w 
czasie remontu tamy czołowej zapory.
Obecnie poziom wody jest już wyższy.
Zakazy zostały uchylone przez Zarząd 
Okręgu PZW w Kielcach na wniosek 
Koła PZW w Brodach Uchwałą nr 17 z 
dnia 09.03.2026r. 

To tak na gorąco (19 marzec)  
Skorzystałem z tego i zarzuciłem 

spławik na jednym z tych zbiorników. Na 
początek w zanętę weszły jazie (od 20 
do 26 cm) i nie za bardzo mnie to ucie-
szyło. Brały po gruncie, w połowie wody 
i przy dnie. Nie było sposobu, by się ich 
pozbyć. Walczyły fajnie. Ale po kilku 

godzinach trafiła się pierwsza spora 
płoć, kilka mniejszych, małe leszczyki i 
jeden duży, karpiki takie do 35 cm i dwa 
liny. Nudy nie było. Ciekawostką była 
zanęta, która… można pytać (śmiech) 

Pojechałem tam, bo zniesiono zaka-
zy? Tak, bo nie lubię jak nie mogę mieć 
siatki w wodzie i po skończonym węd-
kowaniu dopiero decyduję o wypusz-
czeniu ryb. Nie lubię od razu puszczać, 
bo mnie uczono, że taka odgoni stado. 

Podsumowując, jeden lin został wpi-
sany, a reszta ryb nadal tam pływa. 
Może woda jeszcze jest zbyt zimna i nie 
biorą okazy, ale czy gdy się nagrzeje 
zaczną brać te większe? Raczej będzie 
ciężko, bo cały czas są wpuszczane 
ryby podwymiarowe, które niestety, 
ale nie doczekają w wielu wypadkach 
wymiarów większych od ochronnych. 
Lin, jak się okazało, dał radę (śmiech) W 
zeszłym sezonie takie do 35 cm wypusz-
czałem. Czy inni pomimo wymiaru 30 
cm też tak robili? Ale według regulami-
nu, nie musieli, więc się nie czepiam.  

Ostatni dzwonek
Koło Bodzechów - 518787775
Koło Brody – tel. 504 - 177-432.  

Można umówić się z naszym skarbni-

kiem na termin i godzinę dokonania 
opłaty.

Koło Ćmielów – Opłaty będą przyj-
mowane w świetlicy wiejskiej w Pia-
skach Brzóstowskich:    Kwiecień 2, 16, 
30. Zapraszamy w godzinach od 14:30 
do 16:30

Koło Ostrowiec Huta – wtorki i piąt-
ki w godz. 12 00 – 16 00 Siedziba Koła. 
Lub 7 dni w tygodniu 24 godz. na dobę 
pod nr telefonu 537427011

Koło Ostrowiec Kamienna –  wtorki 
i piątki godz. 14 30 - 18 00 Siedziba Koła 
lub. 605 283 828

Koło Ostrowiec Miasto –  od stycz-
nia do  kwietnia: wtorki i czwartki 15 00 
– 19 00 (tel. 602 453297 

Koło Opatów -  w siedzibie koła PZW 
nr 23 Opatów w każdą Środę w godzi-
nach 15.00 - 17.30 

Koło Pawłów – opłat można doko-
nać w sklepie Groszek Rzepin Pierwszy 
10 a. Tel. 609 260 193 

I oczywiście żeby nie było dyskusji, 
opłaty bez wpisowego można dokonać 
do końca kwietnia 

…Warto opłacić składkę jak naj-
s z ybcie j ,  by zachować c iąg ł ość 
członkostwa… 

Takie zdanie znalazłem przypadko-
wo i przyznam, że się nigdy nad tym 
nie zastanawiałem. Ale chyba rzeczy-
wiście opłacając składkę członkowską 
po 30 kwietnia, mamy niezaliczony rok 
w PZW? 

A to czasem może okazać się ważne. 
Bo jeszcze nikt nie wie, co może kiedyś 
rzutować na kwotę opłaty? 

Warto się o to zapytać kompeten-
tnych osób. Bo chyba to późniejsza 
dopłata rozgrzesza wędkarza? 

Jednak zgodnie z zasadami PZW, 
członkiem PZW jest osoba, która 
wykupi ła składkę na bieżący rok 
kalendarzowy

Ściana Wschodnia – rzeki 
Dzisiaj, tak informacyjnie o Lubel-

skiej i Radomskiej Wiśle. 
Obwód rybacki rzeki Wisła nr 2. 

Obowiązuje zezwolenie Okręgu PZW 
w Radomiu w ramach porozumienia 
składka 40 zł 

Rzeka Wisła (od ujścia rzeki Wieprz 
do ujścia rzeki Pilica) wraz z wodami jej

dopływów oraz wody starorzeczy i 
innych zbiorników wodnych o ciągłym 
dopływie lub odpływie do wód tych 
cieków, z wyłączeniem rzek: Wieprz, 
Zagożdżonka,  Okr zejka,  Radom -
ka i Wilga),Kanał Stężycki,Odnoga w 
Stężycy,rzeka Promnik (prawobrzeż-
ny dopływ Wisły), zbiornik zaporowy w 
Łaskarzewie. 

I Lubelska 
Obwód rybacki rzeki Wisła nr 1
Obowiązuje rzekę Wisłę wraz ze 

starorzeczami na odcinku od ujścia 
rzeki Sanny do rzeki Wisły do ujścia 
rzeki Wieprz do rzeki Wisły - wyma-

gane posiadanie podczas wędkowa-
nia zezwolenia na amatorski połów 
ryb w wodach  Okręgu PZW w Lublinie  
- do odebrania u Skarbnika w Kole - w 
ramach porozumienia składka 40 zł

Na odcinku obwodu rybackiego 
ustanowiono obręb ochronny całorocz-
ny położony na terenie gminy Puławy 
- obejmujący obszar Portu Rzecznego 
w Puławach na prawym brzegu Rzeki 
Wisły w 372  km 

Czyli nie tylko zbiorniki. I jeśli mowa 
o Wiśle, to dla członków Okręgu Kie-
leckiego, Tarnowska jest dostępna 
po dopłacie 140 zł. To jest ważne dla 
naszych ziomali z innej okolicy 

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZO-
RÓW, tel. 695 63 55 22

217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( 
do 27 osób  i 9 osobowy) i 
TOWAROWY, tel. 601 99 
37 17 

91/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

89/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁO-
WE 100%!, MATERIAŁY 
WŁASNE I POWIERZONE, 
tel. 604 578 046

158/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃ-
CZENIA WNĘTRZ: GLAZU-
RA, TERAKOTA, PANELE, 
GŁADŹ, MALOWANIE, 
SZTUKATERIA, KAMIEŃ, 
tel. 604 578 046

158/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKAR-
SKO - CIESIELSKIE, DOCIE-
PLENIA BUDYNKÓW I 
PODDASZY,   tel. 503 541 
952

218/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-

KOWEJ tel. 517 913 143
218/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZO-
RÓW, INSTALACJA 
ANTEN., inż K. Suswał, tel. 
504 137 512

216/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWAL-
NE, tel. 887 573 041

26/26/f 

»HYDRAULIKA - „MON-
TREM”, tel. 604 782 127

25/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLO-
WANIE Z DOCIERANIEM 
BEZPYŁOWYM,  tel. 606 
610 143

90/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO 
WYNAJĘCIA, KRAJ – 
ZAGRANICA, tel. 606 85 36 
31

1372/25/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  
600 480 394

266/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
tel.  501 699 049

215/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA 
OGRODOWA – DO 4 TON, 
TEL.  600 480 394

266/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

266/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD 
– T. KRAKOWIAK, ul. 
MICKIEWICZA 18, tel. 41 
262 64 20, 601 547 621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, tel.  887 573 041

26/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 
499 469, 693 742 863

29/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNY-
WANIE TERENÓW, tel. 533 
499 469, 693 742 863

29/26/f

»USŁUGI REMONTOWO – 
BUDOWLANE, SZPACHLO-
WANI, MALOWANIE, SUFI-
TY PODWIESZANE, ELEK-
TRYKA, PANELE ITP., tel. 
792 749 755

221/26/f

»OGRODY, WYCINKA 
DRZEW, PIELĘGNACJA, 
tel.  600 989 114

239/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER 
SZYJEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIE-
RZA. TEL. 605 968 059, 
www.koldrex.pl

255/26/fnieb.

»SZYBKIE, TANIE MALO-
WANIE, tel. 502 424 902

284/26/f

SPRZEDAM
»Zbiorniki na wodę (mau-
zery) 1000 l., tel. 600 480 
394

266/26/f 

»Ziemia ogrodowa, prze-
siana, tel.  600 480 394

266/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

266/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 
573 041

1451/25/f

»REGAŁ 3-CZĘŚCIOWY, 
ŚREDNIOWYSOKI, KOLOR 
CIEMNA WIŚNIA, „MAT”, 
ORAZ MEBLE DO PRZED-
POKOJU: 2 SZAFKI, WYSO-
KIE LUSTRO - GÓRA 
ZAOKRĄGLONA, KOLOR 
JASNY, WIESZAK PŁASKI 
NA ŚCIANĘ. TANIO, tel. 510 
660 905

212/26/f

LOKALE
»Sprzedam mieszkanie 30 m 
kw., komfortowe w Ostro-
wcu Św., tel. 789 11 80 50

219/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 
STÓP, OS. PUŁANKI 11, 
tel.790 258 275 

265/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  
tel. 782 722 572

251/26/f 

17Ogłoszenia drobneNUMER 12(3698)  
23 marca 2026 R.  

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Jaź z naszego 
zbiornika
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W emocjonującym spotkaniu roze-
granym w Ostrowcu Świętokrzyskim 
KSZO 1929 musiał uznać wyższość Avii 
Świdnik. Po bezbramkowej pierwszej 
połowie o losach meczu zadecydowało 
zaledwie pięć szalonych minut po prze-
rwie. Mimo ambitnej pogoni i kontro-
wersji w końcówce, gospodarze scho-
dzili z boiska bez punktów.

Przed pierwszym gwizdkiem tre-
ner gospodarzy, Artur Renkowski, zde-
cydował się na jedną zmianę w wyj-
ściowej jedenastce względem starcia 
z Czarnymi Połaniec – miejsce swo-
jego brata bliźniaka, Piotra Lisow-
skiego, zajął Dawid. Na trybunach od 
samego początku było gorąco. Kibice 
KSZO głośno wyrazili swoje niezado-
wolenie wobec PZPN, intonując hasło 

„piłka nożna dla kibiców”. Był to jasny 
protest przeciwko karom nałożonym 
przez związek za wydarzenia z meczu z 
Naprzodem. Oprócz kary finansowej, po 
odwołaniu podjęto decyzję o zamknię-
ciu sektorów F1, F2 i F3.
Obiecujący początek i słupek 

ratujący KSZO
Już w pierwszej minucie zawodni-

cy Avii spróbowali zaskoczyć defen-
sywę gospodarzy w polu karnym, jed-
nak sędzia odgwizdał przewinienie w 
ataku. Chwilę później inicjatywę przeję-
ło KSZO. W 4. minucie świetnie z rzutu 
rożnego dośrodkowywał niezawodny 
Żenia Biełycz, tworząc spore zamie-
szanie, ale obrona ze Świdnika zdoła-
ła zażegnać niebezpieczeństwo. Z bie-
giem czasu goście zaczęli dochodzić 
do głosu. W 26. minucie groźny strzał 
z dystansu oddał Paweł Uliczny, lecz 
bramkarz KSZO, Klebaniuk, popisał się 
pewną interwencją.

Najwięcej szczęścia gospodarze 
mieli w 29. minucie. Po udanym dryb-
lingu Remeniuka i precyzyjnej wrzutce, 
Łącki oddał mocny strzał głową. Piłka 
trafiła w słupek, a defensywa z Ostro-
wca mogła odetchnąć z ulgą. Mimo 
prób z obu stron – w tym strzału Kamiń-
skiego nad poprzeczką tuż przed prze-
rwą – pierwsza połowa zakończyła się 
bezbramkowym remisem.

Trzęsienie ziemi po przerwie
Oba zespoły wyszły na drugą część 

spotkania bez zmian w składach, ale 
obraz gry uległ błyskawicznej zmianie. 
W 50. minucie po sporym zamiesza-
niu w polu karnym KSZO najwięcej zim-
nej krwi zachował niepilnowany Szy-
mon Kamiński. Przejął piłkę na wolnym 
polu i pewnym strzałem otworzył wynik 

spotkania (0:1). Zanim gospodarze zdą-
żyli się otrząsnąć, trzy minuty później 
otrzymali drugi cios. W 53. minucie 
pięknym uderzeniem z dystansu popi-
sał się Remeniuk, podwyższając prowa-
dzenie Avii na 0:2.

KSZO nie złożyło jednak broni. W 54. 
minucie kapitalne dośrodkowanie mógł 
zamienić na bramkę Mateusz Majew-
ski, ale niestety nie zdołał czysto dobić 
piłki. Co nie udało się jemu, powiodło się 
chwilę później. W 55. minucie po stałym 
fragmencie gry wykonywanym na raty, 
piłkę w siatce umieścił Maxym Horzhui, 
dając swojej drużynie gola kontaktowe-
go (1:2).

Nerwy, czerwona kartka            
i nieuznany gol

Gra nabrała rumieńców, a trenerzy 
zaczęli roszady w składach. W 66. minu-
cie Paweł Czajkowski zdecydował się na 
uderzenie z dystansu, ale piłka ponow-
nie w tym meczu ostemplowała słupek. 
Napięcie na boisku udzieliło się rów-
nież ławce rezerwowych – w 75. minu-
cie sędzia ukarał czerwoną kartką fizjo-
terapeutę KSZO, Pawła Pasternaka, za 
zbyt żywiołowe dyskusje.

Najwięcej kontrowersji przyniosła 
jednak 88. minuta. Po fatalnym błę-
dzie jednego z obrońców Avii pach-
niało golem samobójczym. Ostatecz-
nie sędzia liniowy uznał, że piłka nie 
przekroczyła linii bramkowej całym 
obwodem i gra była kontynuowana, 
ku ogromnemu niezadowoleniu try-
bun. Mimo doliczonych sześciu minut i 
ostatnich, desperackich prób wyrówna-
nia, gospodarzom zabrakło konkretów 
pod bramką rywala i wynik nie uległ już 
zmianie.                                                    FS

Dwa szybkie ciosy Avii i emocjonująca końcówka. 
KSZO ulega gościom ze Świdnika 1:2

KP KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski – Avia Świdnik 1:2 (0:0)
Bramki: 0:1 Kamiński 50 min., 0:2 Remeniuk 53 min., 1:2 Horzhui 55 min. 
KP KSZO 1929: Klebaniuk – P. Czajkowski, Majewski, Horzhui, Siedlecki (63’ 

Zięba), Belych (70’ Lepiarz), J. Czajkowski, Goc (63’ Łazarz), D. Lisowski (83’ Farid 
Ali), Waleńcik, Górski (63’ Kroczek).

Avia: Białka – Rozmus, Orzechowski, Zuber (81’ Małecki), Remeniuk, Łącki, Assun-
cao (68’ Niepsuj), Kamiński, Uliczny, Zbozień (81’ Jodłowski), Pigiel (68’ Kalinowski).

Żółte kartki: Łącki, Kalinowski

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 liga

Kolejka 23 (21-22 marca): *Czarni 
Połaniec -Podlasie Biała Podlaska 3:2, 
*Cracovia II-Korona II Kielce 2:1, *KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski - Avia 
Świdnik 1:2, * Pogoń-Sokół Lubaczów 
- Stal Kraśnik 2:0, * Siarka Tarnobrzeg - 
Chełmianka Chełm  0:2, *Sparta Kazi-
mierza Wielka - Sokół Kolbuszowa 
Dolna 0:1, * Świdniczanka Świdnik -
Wiślanie Skawina 0:1, *Wisła II Kraków 
- Star Starachowice 3:0, * Wisłoka Dębi-
ca - Naprzód Jędrzejów 0:1 
1. Avia 23 50 57-27
2.KSZO 1929 23 48 47-20
3. Chełmianka 23 48 39-21
4. Star 23 43 36-23
5. Wiślanie 23 43 44-34
6. Pogoń Sokół 23 37 43-29
7. Korona II 23 36 44-39
8. Siarka 23 35 45-33 
9. Podlasie BP 23 33 37-36
10. Wisłoka 23 33 25-21
11. Wisła II 23 31 48-42
12. Czarni 22 30 38-37
13. Naprzód  22 23 29-39
14.Cracovia II 23 25 27-45 
15. Stal K. 23 19 28-41
16. Sokół KD 23 18 22-43
17. Świdniczanka 23 15 26-51
18. Sparta KW 23 7 20-74 

Kolejka 24 (28-29 marca): *Avia 
Świdnik - Cracovia II, *Chełmianka 
Chełm - Świdniczanka Świdnik, *Czar-
ni Połaniec - Wisła II Kraków, *Korona 
II Kielce -Siarka Tarnobrzeg, *Naprzód 
Jędrzejów - Pogoń-Sokół Lubaczów, 
*Sokół Kolbuszowa Dolna- Wisłoka 
Dębica, *Stal Kraśnik - Sparta Kazimie-
rza Wielka, *Star Starachowice - KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski, *Wiśla-
nie Skawina - Podlasie Biała Podlaska

Wojciech Szacoń (Avia Świdnik)
Na początku mieliśmy problem z 

wypchnięciem do wysokiej obrony. Cza-
sami graliśmy zbyt zachowawczo, a 
innym razem brakowało nam komuni-
kacji. Kilkukrotnie mogliśmy przejść do 
wysokiej obrony, lecz tego nie zrobili-
śmy. Natomiast, gdy byliśmy odważ-
niejsi, to przynosiło efekty, bo zmusza-
liśmy przeciwnika do błędu albo odbie-
raliśmy piłkę. W przerwie dużo rozma-
wialiśmy o tym, żeby lepiej się komu-
nikować, przede wszystkim od tyłu – 
stoperzy do wahadłowych, wahadłowi 
do dziesiątki – i wypychać partnerów 
wyżej, by bronić jak najwyżej. Czy prze-
łożyło się to na grę w drugiej połowie? 
Raczej nie, ponieważ szybko zdobyliśmy 
bramki i obraz meczu się zmienił, a dru-
żyna KSZO przyspieszyła i przez pewien 

czas kontrolowała przebieg spotkania. Z 
perspektywy zespołu mogę powiedzieć, 
że chłopaki stanęli dziś na wysokości 
zadania. Na przedmeczowej odprawie 
podkreślałem, że to nie jest spotkanie, 
które dziś o wszystkim decyduje, ponie-
waż przed nami jeszcze wiele kolejek i 
wiele punktów do zdobycia. Z naszej 
perspektywy powrót na fotel lidera 
to ważne paliwo na kolejne mecze, a 
poprawa bilansu w bezpośrednich poje-
dynkach z KSZO była kluczowa. Otwar-
cie mówiłem, że to dla nas bardzo istot-
ny mecz, a nie chcieliśmy zamiatać tej 
rywalizacji pod dywan, tylko świadomie 
do niej podchodziliśmy i traktowaliśmy 
spotkanie niemal jak mecz pucharowy. 
Patrząc na cały przebieg, dzisiaj mieli-
śmy prawdziwe piłkarskie święto. Bar-
dzo się cieszymy, że mogliśmy grać przy 

tak licznej publiczności, zarówno kibi-
ców z Ostrowca, jak i naszych, którzy 
nas wspierali. 

Artur Renkowski (KSZO 1929)
Rozczarowanie i zdenerwowanie to 

pierwsze uczucia, które nam towarzy-
szyły, ale nie możemy teraz popadać ze 
skrajności w skrajność. W Polsce czę-
sto jest tak, że albo jest bardzo dobrze, 
albo bardzo źle. Sprawa lidera wywo-
łuje teraz gdybanie, co by było, gdy-
byśmy wygrali, ale tak to nie działa w 
piłce, a każdy mecz to inna historia. Jak 
powiedział trener, dziś nic nie zostało 
przegrane ani wygrane. Moim zdaniem 
każda drużyna z czołówki jeszcze się 
potknie, bo te mecze są naprawdę trud-
ne np. tak było tydzień temu w Połańcu 
czy z Naprzodem. To zawsze są spotka-
nia na styku i jeszcze będą straty punk-
tów. Kluczowe jest, by nie wpłynęło to 
na nas w kolejnym tygodniu i nie nakła-
dać sobie do głowy, że to był jakiś finał, 
bo tak nie było. Już przed rundą uwa-
żałem, że powtarzalność będzie kluczo-
wa, a unikanie kryzysów decydujące, 
więc musimy jak najszybciej się odbić. 
Teraz w Starachowicach trzeba za 
wszelką cenę szukać zwycięstwa. Było 
rozczarowanie w szatni, ale sądzę, że 
zawodnicy, zgodnie z przekazem, wyjdą 
z podniesioną głową, bo nie można się 
zatrzymywać na tym meczu i trzeba już 
za tydzień wygrać. By odnieść sukces 
w takich spotkaniach, jak dziś, musi-
my być zdecydowanie lepsi w obronie, 
bo w pierwszej połowie Avia tworzy-

ła groźne akcje środkiem pola, gdzie 
nie domykaliśmy odpowiednio strefy, a 
jeśli piłka trafia do takiego zawodnika 
jak Remeniuk, to pojawia się problem a 
moim zdaniem to najlepszy gracz w tej 
lidze, co potwierdził w drugiej połowie. 
(…) Dziś po prostu zrobiliśmy za mało, 
by wygrać. Taka jest historia tego spot-
kania – z tak wymagającym przeciwni-
kiem jak Avia trzeba prezentować się 
lepiej w dniu meczu, szczególnie z piłką 
i pod bramką rywala. Było kilka sytuacji, 
gdy dostaliśmy się w pole karne, było 

dośrodkowanie, ale zabrakło zawodni-
ków do wykończenia akcji. Musimy nad 
tym pracować, bo z Avią nie będziemy 
mieć 10 sytuacji bramkowych, trzeba 
czekać na te 2-3 i próbować je wykorzy-
stać. Gratulacje dla przeciwnika – dziś 
byli lepsi. Najważniejsze jednak jest to, 
kto będzie na czele tabeli pod koniec 
maja – kto zajmie pierwsze, drugie, trze-
cie miejsce. My na pewno szybko pod-
niesiemy głowy i z takim nastawieniem 
przystąpimy do kolejnego tygodnia.

Paweł Czajkowski (kapitan KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski)

Wydawało się, że mamy ten mecz 
w miarę pod kontrolą i nic złego się 
nam stać nie może. Na pewno spotka-
ły się dwie bardzo dobrze zorganizo-
wane drużyny, co widzieliśmy w pierw-
szej połowie. W przerwie mówiliśmy 
sobie, że gramy to samo, a najważniej-
sza jest koncentracja, a tu wychodzi-
my i dostajemy dwa szybkie ciosy, z 
których ciężko było się otrząsnąć.  Zdobyliśmy bramkę kontaktową i wierzyliśmy do 
końca, że uda się strzelić kolejne, ale zabrakło nam konkretów, spokoju pod bramką 
rywala i celnych strzałów.

Jest niedosyt. Dziękuję kibicom, którzy byli dziś niesamowici i liczymy, że będą 
nas wspierać nawet wtedy, kiedy nie idzie. Jest w nas piłkarska złość po tym meczu 
i postaramy się ją przełożyć na grę za tydzień na boisku w Starachowicach. Przed 
nami kolejne derbowe spotkanie, ale znów liczymy na naszych kibiców, którzy w 
sporej grupie wybierają się na ten mecz i będą nas wspierać. Wszyscy mamy jeden 
cel i zrobimy wspólnie wszystko, aby odzyskać pozycję lidera. 

Trenerski dwugłos

Pomeczowy komentarz

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka
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KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski 
rozpoczął w sobotę rozgrywki play-off 
o awans do barażowego turnieju pół-
finałowego w walce do I ligi. Aby tam 
się znaleźć, musi trzykrotnie pokonać 
Tomaszowski Klub Sportowy Toma-
sovia. Tymczasem wydaje się, że pod-
opieczne Piotra Brodawki mają spo-
sób na ten zespół, bowiem dwukrotnie 
wygrywały z nim w rundzie zasadniczej. 
Na początku grudnia w Ostrowcu KSZO 
SMS wygrał 3:1 (21:25, 26:24, 31:29, 
25:11), zaś rozegrany pod koniec lute-
go w Tomaszowie Lubelskim rewanż 
zakończył się porażką miejscowych 1:3 
(25:11, 24:26, 21:25, 13:25). Co ciekawe 
oba mecze miały podobny przebieg. W 
pierwszym secie górą była Tomasovia, 
kolejne partie wygrał KSZO.

O dziwo, taki sam scenariusz przy-
brało i sobotnie spotkanie w fazie play- 
off, gdzie w pierwszym secie lepszy oka-
zał zespół Tomasovii. Pierwsza odsłona 
była ogólnie bardzo wyrównana, a żad-
nej z drużyn nie udało się uciec więcej 
niż na dwa punkty od drużyny przeciw-

nika. Tak było do stanu 24:24, gdzie już 
później punktowały tylko przyjezdne. 

Drugi set to popis gry zawodni-
czek KSZO SMS, które prowadziły 6:1, 
a nawet 22:12 a ostatecznie  dowiozły 
spokojnie dziewięciopunktową przewa-
gę. Set numer trzy był znów szalenie 
w y r ó w n a n y , 
choć obu dru-
żynom przyda-
rzały się punk-
t o w e  z r y w y 
dla Tomasovii 
od stanu 12:9 
do 12:13, czy 
dla KSZO SMS 
13;13 do 17:13. 
Szalenie emo-
cjonującą koń-
cówkę seta na 
swoją korzyść 
z a m k n ę ł y 
g o s p o d y n i e . 
C z w ar t y  s e t 
nie przyniósł 
już tak wielu 

emocji, ale też było ciekawe. W ostat-
niej partii siatkarki KSZO SMS wydawały 
się kontrolować wydarzenia przy siatce 
i od początku do końca utrzymywały 
kilkupunktowe prowadzenie. Pierwszy 
mecz zakończył się więc wynikiem 3:1.

Niedzielny mecz rozpoczął się od 
seta, w którym bez problemu zawod-
niczki KSZO SMS poradziły sobie z 
Tomasovią, wygrywając nawet dziesię-
cioma punktami 22:12, aby ostatecz-
nie wygrać 25:14. Set drugi był bardziej 
wyrównany z końcówką dla gospodyń. 
Kiedy wydawało się, że mecz zakoń-
czy się gładkim 3:0, to w trzeciej par-
tii zawodniczki z Tomasovii doszły do 
głosu i lepiej zagrały końcówkę seta 
wygrywając go 25:23. Rozpędziły się na 
tyle, że dominowały też w czwartej par-
tii. Fani siatkówki przypominali sobie 
siatkarską prawidłowość, że jak meczu 
nie wygrywa się 3:0, to przegrywa 2:3. 
Przyjezdne kontrolując seta prowadzi-
ły nawet 22:20, ale końcówka należała 
do naszych zawodniczek. Julia Klisiak 
oraz Marcelina Kułak zdobyły najcen-
niejsze punkty, w tej partii wygrywając 
ją 25:22 i cały mecz...znów 3:1

Trzeci mecz obu zespołów odbę-
dzie się 28 marca (sobota) w Tomaszo-
wie Lubelskim. Jeśli konieczne będzie 
czwarte spotkanie, to zespoły zmie-
rzą się również tam następnego dnia. 
Gospodarzem ewentualnego piątego 
meczu zostanie KSZO.

pas

KSZO SMS dwukrotnie lepszy od Tomasovii. 
Czas na wygraną numer 3

*KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski- Tomaszowski Klub Sportowy 
Tomasovia 3:1 (24:26, 25: 16, 25:23, 25:22)

*KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski- Tomaszowski Klub Sportowy 
Tomasovia 3:1 (25:14, 25:18, 23:25, 25:22)

*KSZO: Klisiak, Świerkosz, Hochołowska, Madej, Tawłowicz, Włodarczyk, 
Żurawska, Frycz, Gruchaj, Walczak, Kułak, Mich, Witek, Mikołajewska

*Tomasovia: Pylypenko Katery, Marcyniuk-Wątor, Maga, Pietruszka, Dzida, 
Kostur, Madej, Staworzyńska, Olchawa, Tabaczuk, Twardoch

MVP 1: Wioletta Świerkosz, MVP 2: Marcelina Kułak

W piątek piłkarze ręczni KSZO Ostro-
wiec rozbili w hali przy ul. Świętokrzy-
skiej MTS Chrzanów 42:27 (20:16). Był to 
mecz rozegrany awansem z 22 kolejki. 

Wszystko zaczęło się od domina-
cji zespołu trenowanego przez Toma-
sza Radowieckiego, która w 8 minucie 
wyniosła aż 8:1. Później mecz się zdecy-
dowanie wyrównał, choć i tak był pod 
kontrolą gospodarzy, którzy na przerwę 
schodzili z czteropunktową przewagą. 
Ostra reprymenda pomogła bowiem po 
wznowieniu gry, to KSZO wyszedł aż na 
dziewięciopunktową przewagę 29:20, 
a później już ją tylko powiększał, przez 
co spotkanie zakończyło się, aż piętna-
stobramkową przewagą Ostrowieckich 
Wojowników.                                        pas

Tabela i wyniki Grupy D 
I ligi piłki ręcznej mężczyzn

Mecze rozegrane awansem:  *Acana 
Moto-Jelcz Oława- SPR Górnik Zabrze 
23:26, *KSZO Ostrowiec Świętokrzy-
ski- MTS Chrzanów 42:27, *CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie- UKS SMS Wybicki Kiel-
ce (mecz zakończył się po zamknięciu 
numeru)
1. VIRET  20 760-586 51
2. Olimpia 20 633- 455 49
3. SPR Orzeł 20 671-544 47
4. KSZO  21  722-632 45 
5. Pałac  20 622-555 45
6. Zagłębie  20 654-573 43  
7.Chrzanów 21 622-690 27
8. ZPRP II 19 577-595 23
9. Ruda Śl. 19 515- 603 21
10. Górnik  21 589- 694 21
11. Wybicki  19 574- 652 18 
12. Oława 21 595-703 15
13. Gwardia  20 640- 726 12
14. NIKO 19 490- 656 3

Kolejka 21 (28 - 29.03 br.): MTS 
Chrzanów - MKS Olimpia MEDEX Pieka-
ry Śląskie. *SPR Grunwald Ruda Śląska- 
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski, *SMS 
ZPRP II Kielce- Zagłębie Handball Team 
Sosnowiec, *Acana Moto-Jelcz Oława -  
SPR Górnik Zabrze, *CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie -Gwardia Opole, *UKS SMS 
Wybicki Kielce- Handball Pałac Tar-
nów, *SRS NIKO Przemyśl- SPR Orzeł 
Przeworsk.

Ręczni KSZO 
rozbili MTS 
Chrzanów
*KSZO Ostrowiec Świętokrzyski- 
MTS Chrzanów 42:27 (20:16)

*KSZO: Węgliński, Kijewski- Wojkow-
ski 6, Mazur 6, Świt 5, Jamioł 5, Chucha-
ła 5, Chmielewski 5, Bysiak 3, Babicz 2, 
Majchrzak 2, Zdziech 1, Kwiatkowski 1, 
Kubicki 1, Marzec, Makuła

* Chrzanów: Czarnota, Turbasa- 
Czerwiński 5, Bejnar 4, Straż 4, Węgrzyn 
3, Ulianov 2, Szpisak 2, Kozioł 2, Siecz-
ka 2, Mizdra 1, Rola 1, Cegła 1, Buluk, 
Cieślar

Blisko 800 młodych zawodników 
w wieku 10-17 lat z klubów z całej Pol-
ski rywalizowało w miniony weekend o 
medale, cenne doświadczenie sporto-
we oraz punkty w rankingu Polskiego 
Związku Taekwondo Olimpijskiego. W  
miniony weekend w Hali Widowiskowo - 
Sportowej w Ostrowcu Świętokrzyskim 
po raz kolejny odbył się Puchar Polski 
Młodzików, Kadetów i Juniorów w Tae-
kwondo Olimpijskim. 

Zawody stanowią jedno z ważniej-
szych wydarzeń w krajowym kalenda-
rzu taekwondo dla w/w kategorii wie-
kowych. Dla kategorii kadetów zawody 
będą jednocześnie I eliminacją do Fina-
łów Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzie-
ży. Zmagania odbywały się na sześciu 
matach, a nasze miasto reprezento-
wała 12.osobowa grupa zawodników 

Ostrowieckiego Stowarzyszenia Tae-
kwondo Olimpijskiego.

Honorowy Patronat nad zawodami 
objęli: Marszałek Województwa Świę-
tokrzyskiego Renata Janik, Starosta 

Ostrowiecki Agnieszka Rogalińska i 
Prezydent Ostrowca Świętokrzyskiego 
Artur Łakomiec.

Do wydarzenia wrócimy w kolejnym 
numerze.

Kolejny udany PP w taekwondo olimpijskim

Waterpoliści KSZO nadal bez zwycięstwa 
Nie mamy nadal dobrych wieści dla miłośników piłki wodnej w Ostrowcu Świę-

tokrzyskim. Seniorska drużyna KSZO Ostrowiec znów poczuła gorycz porażki, tym 
razem uległa w meczu: Job Center Mega-Invest Poland WTS Polonia Bytom - KSZO 
Ostrowiec 22:9. 
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Już w dniach 25-28 marca 2026 (Hala Sportowo-Widowiskowa KSZO) odbędą 
się IX Mistrzostwa Polski w Cheerleadingu Sportowym - widowisko pełne energii, 
pasji i niesamowitych występów! Rywalizacja każdego dnia będzie zaczynać się o 
godz. 8.00.

To wydarzenie ma wyjątkową rangę - stanowi oficjalne eliminacje do trzech naj-
ważniejszych imprez międzynarodowych w cheerleadingu sportowym: Mistrzostw 
Europy ICU ECC – Praga 2026, Mistrzostw Świata ICU WORLDS – Orlando 2027 oraz 
ICU World Cup – Ateny 2026.

Przez cztery dni Ostrowiec Świętokrzyski stanie się centrum polskiego cheerle-
adingu - pełnym energii, emocji i widowiskowych występów. Na matach zobaczy-
my setki młodych sportowców z całego kraju, którzy zaprezentują układy łączą-
ce akrobatykę, taniec, siłę, precyzję i ogromną determinację. Bazując na liczbach 
ubiegłego roku, spodziewamy się niemal 5000 uczestników. To nie tylko rywaliza-
cja, ale także spektakl, który doskonale sprawdza się w materiałach telewizyjnych 
i internetowych.

Osoby, które mają aktywną aplikację Ostra Karta Ostrowiec Świętokrzyski 
wchodzą na wydarzenie całkowicie za darmo! 

Ramowy program  Mistrzostw Polski w Cheerleadingu Sportowym 
25-28.03.2026  Ostrowiec Świętokrzyski 
25.03.2026 środa (godz. 8-21.30): Pom Dance Basic /dzieci, młodzik i youth/, 

Pom Dance Elite duety /dzieci, junior, senior i masters/, Pom Dance Elite zespoły /
dzieci, youth, junior, senior i masters/, Pom Dance Premier duety  / młodzik, youth/, 
Pom Dance Premier zespoły /młodzik / 

26.03.2026 czwartek (godz.8-20.25): Pom Dance Premier duety / Dzieci, 
junior, senior i masters/, Pom Dance Premier zespoły /dzieci, youth, junior, senior i 
masters/, Pom Dance Elite duety / młodzik, youth/, Pom Dance Elite zespoły /mło-
dzik/, Cheer solo /dzieci, młodzik, youth, junior i senior/

27.03.2026 piątek (godz.8-20.30): Group Stunt /dzieci I młodzik/, Group Stunt 
All Girl /youth, junior i senior/, Group Stunt Coed /youth, junior i senior/, Cheer /
dzieci i młodzik/, Cheer All Girl /youth, junior i senior/, Cheer Coed /youth, junior i 
senior/, Freestyle Pom Drużyna /youth, junior i senior/, Freestyle Pom Mini Drużyna 
/youth, junior i senior/ 

28.03.2026 sobota (godz.8.10-19.10): Freestyle Pom duety /dzieci, młodzik, 
youth, junior i senior/, Freestyle pom zespoły /dzieci i młodzik/, Cheer High Kick 
zespoły /dzieci, młodzik, youth, junior i senior/, Cheer Jazz duety /dzieci, młodzik, 
youth, junior i senior/, Cheer Jazz zespoły /dzieci i młodzik/, Cheer Jazz Mini Dru-
żyna /youth, junior i senior/, Cheer Jazz Drużyna /youth, junior i senior/, Cheer Hip 
Hop duety /dzieci, młodzik, youth, junior i senior/, Cheer Hip Hop zespoły /dzieci i 
młodzik/, Cheer Hip Hop Mini Drużyna /youth, junior i senior/, Cheer Hip Hop Druży-
na /youth, junior i senior/

Ostrowiec Świętokrzyski 
centrum polskiego cheerleadingu!

W miniony weekend Zamość stał 
się stolicą dziecięcego judo. Na tata-
mi zobaczyliśmy niemal 300 zawod-
ników, wśród których nie zabrakło sil-
nej reprezentacji ostrowieckiego UMKS 
Ostrowia.

Kategorie dzieci i młodzików zostały 
obsadzone przez utalentowanych spor-
towców z całego regionu, co przełożyło 
się na bardzo wysoki poziom sportowy. 
Ostrowiecki klub reprezentowała duma 

21 zawodników, którzy w walkach dali 
z siebie wszystko. Wysiłek włożony w 
treningi opłacał się. Nasza ekipa wróci-
ła do domu z workiem medali i nagród, 
ale przede wszystkim z bagażem bez-
cennego doświadczenia. Wyniki koń-
cowe są imponujące: ZŁOTY MEDAL: 
Maria Krawczyk (kat.U13, 48kg.), Laura 
Olejnik (kat U15, 52 kg.), SREBRNY 
MEDAL: Zofia Falecka (kat.U11, 33kg.), 
Zuzanna Gierada (kat.U13, kat33kg.), 

Tomasz Wilusz (kat.U13, 29kg.), Alek-
sander Mirski (Kat.U15, 55kg.), BRĄ-
ZOWY MEDAL: Franciszek Kuźdub (kat.
U11, 41kg.), Zuzanna Cierpisz (kat.U13, 
48kg,), Benjamin Jakubowski (kat.U13, 
43kg.), Julian Gumuła (kat. U13, 46kg.), 
Miłosz Orzeł (kat.U13, +66kg.), Jan 
Zasada (U15, kat81kg.)

Udział w turnieju odnotowali rów-
nież: Piotr Jedlikowski, Stanisław Mło-
dożeniec, Mateusz Snopek, Wojciech 
Wziątek, Mikołaj Czyż, Amelia Miszczyk, 
Eryk Piotrowski, Ksawery Drożdż, Oli-
vier Zagniński .

 - Jesteśmy bardzo zadowoleni z 
wyników –to oczywiste, najważniejsze 
jest jednak to , że nasi zawodnicy potra-
fią ponieść się po porażce i z podnie-
sioną głową wyciągać wnioski. To cen-
niejsze niż jakikolwiek krążek. Były łzy 
szczęścia, chwile sportowej złości, ale 
przede wszystkim ogromne serce do 
walki. Dla wielu młodych judoków start 
w tak dużym turnieju był przełamaniem 
własnych barier i ważnym krokiem w 
sportowym rozwoju - komentowali tre-
nerzy po zawodach Teresa Dybiec i 
Norbert Deroń.

Wielkie emocje na macie: młodzi 
judocy walczyli w Zamościu!

W minionym tygodniu w Ostrowcu 
Świętokrzyskim odbyły się wojewódzkie 
eliminacje do Ogólnopolskiego Finału 
Lekkoatletycznych Nadziei Olimpijskich 
w Biegach Przełajowych.

Dwójka naszych reprezentantów 
wywalczyła miejsce w TOP6, uzysku-
jąc bilet do finału, który odbędzie się 
jesienią w Bytomiu. Są to: Zofia Korul-
czyk  - uczennica Niepubliczna Szkoła 
Podstawowa i Liceum im. Stanisława 
Konarskiego, która uzyskała 2 miejsce  
w kategorii dziewcząt U12 w biegu na 
1km oraz Piotr Wykrota - uczeń Pub-
liczna Szkoła Podstawowa nr 5 w Ostro-
wcu Św. - PSP nr 5 zajął 2 miejsce na 
dystansie 2,5km w kat. U16 . Poza tym 
w zawodach dzielnie walcząc wzięli 
udział: Hanna Głuszek (NSP im. Stani-

sława Konarskiego w Ostrowcu), Anie-
la Kałuża (PSP nr 7 w Ostrowcu), Kse-
nia Brzozowska (PSP nr 7 w Ostrowcu), 
Wiktoria Nowakowska (PSP w Waśnio-
wie), Justyna Zdybała (Katolicki Zespół 
Edukacyjny nr 1 w Ostrowcu), Kacper 

Dygas (NSP im. Stanisława Konarskie-
go w Ostrowcu), Miłosz Ołubiec (Kato-
licki Zespół Edukacyjny nr 1 Ostrowcu), 
Lena Wieczorek (PSP nr 7 w Ostrowcu), 
Mateusz Szwiec (PSP nr 4 w Ostrowcu), 
Gratulujemy  wszystkim uczestnikom.

W Hali Sportowo - Widowiskowej 
MOSiR w Ostrowcu Świętokrzyskim 
odbyły się Sportowe Mistrzostwa Szkół 
Podstawowych w Siatkówce Chłop-
ców z rocznika 2011-2012. Do udziału 
w turnieju zgłosiło się siedem zespo-
łów, reprezentujących: PSP 7, PSP 14,  
ZSOMS, PSP 9, PSP 5, NSP 12, PSP 1. 
Drużyny zostały podzielone na dwie 
grupy A i B.

W każdym meczu młodzi siatkarze 
grali do dwóch wygranych setów do 15 

punktów, ewentualny trzeci set również 
do 15 punktów.

Wyniki: Grupa A- ZSOMS – PSP 5, 1:2, 
PSP 9 – PSP 5, 2:0, ZSOMS – PSP 9 2:0

Do półfinałów awansowały drużyny 
ZSOMS oraz PSP 9

Grupa B- PSP 1 – NSP 12 2:0, PSP 14 
– PSP 7 2:1, PSP 1 – PSP 7 2:1, NSP 12 
– PSP 14 0:2, PSP 14 – PSP 1 0:2, NSP 12 
– PSP 7 1:2

Do półfinałów awansowały drużyny 
PSP 1 oraz PSP 14

Półfinał A: ZSOMS – PSP 14 2:0, Pół-
finał B: PSP 1 – PSP 9 0:2, Mecze o 3 miej-
sce- PSP 14 – PSP 1 0:2, Finał- ZSOMS – 
PSP 9  2:0

Skł ad mistr zowskiej  druż yny : 
Krzysztof Cieślak, Wojciech Czerem-
cha, Szymon Bogdański, Dawid Ser-
weta, Sebastian Orłowski, Hubert 
Majecki, Piotr Popep, Franciszek Wło-
darski. Opiekun: Jerzy Pacholczak

ZSOMS wygrywa Sportowe Mistrzostwa Szkół Podstawowych w Piłce Siatkowej Chłopców

Zofia Korulczyk i Piotr Wykrota na podium Wojewódzkich Eliminacji LNO
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W miniony czwartek w Ostrowieckim 
Browarze Kultury odbyła się IX Gala 
Sportu KOS „Rywal”, w której jednym ze 
sponsorów był samorząd gminy Waś-
niów, który wsparł organizację wyda-
rzenia. W imieniu wójt gminy Krzyszto-
fa Gajewskiego, ufundowane dla Klubu 
„Rywal” nagrody w postaci sprzętu 
sportowego wręczyła organizatorom 
sekretarz gminy Joanna Zajączkow-
ska, przekazując gratulacje wszystkim 
zawodnikom. Było to wydarzenie pełne 
emocji i wzruszeń.                             (am)           

  W grupie przedszkolnej „Bie-
dronki” w Zespole Szkół Pub-
licznych w Szewnie wykorzy-
stuje się proste eksperymen-
ty, które w atrakcyjny sposób 
pozwalają rozwijać zaintereso-

wania poznawcze dzieci. Ekspe-
rymentowanie polega na wyko-
nywaniu prostych doświad-
czeń, które pozwalają dzieciom 
obserwować zjawiska przyrod-
nicze i wyciągać wnioski. Są to 

doświadczenia z wodą, powie-
trzem, magnesami czy miesza-
niem kolorów. Dzieci obserwu-
ją, co się dzieje, gdy do wody 
wsypiemy sól czy wlejemy olej 
albo co się wydarzy, gdy połą-
czymy ocet z sodą oczyszczo-
ną. Mali laboranci sprawdzają, 

które przedmioty toną, a które 
unoszą się na powierzchni lub 
odkrywają, jak powstają nowe 
kolory podczas mieszania farb. 
Takie działania rozwijają spo-
strzegawczość, logiczne myśle-
nie oraz umiejętność przewidy-
wania. Łączenie nauki z zabawą 

i aktywne uczestnictwo budzi u 
najmłodszych ciekawość ota-
czającego świata i chęć odkry-
wania. Dzięki wykorzystaniu 
eksperymentów proces uczenia 
staje się dla dzieci interesującą 
przygodą.
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Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIÓW

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZecHÓW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Eksperymenty 
w przedszkolu 
w ZSP w Szewnie
Eksperymenty stanowią niezwykle wartościową 

metodę pracy z dziećmi w wieku przedszkolnym.       
W tym okresie rozwojowym dzieci wykazują 
naturalną ciekawość świata, chętnie zadają pytania 
i uczą się przede wszystkim poprzez działanie      
oraz bezpośrednie doświadczenie.

Na IX Gali Sportu Klubu Olimpiad Specjalnych „Rywal” 

Nowoczesne urządzenia rekreacyjne i zabawowe znajdujące się na waśniow-
skich błoniach przyciągają mieszkańców nie tylko gminy Waśniów. Od momentu 
pojawienia się słonecz-
nych dni miejsce to tętni 
życiem i jest najwięk-
szą atrakcją nie tylko 
dla dzieci, bo jak mówią 
sami rodzice -nigdzie 
w okolicy nie ma tak 
nowoczesnych urzą-
dzeń. Miłośnicy aktyw-
nych atrakcji spędzają 
tu nawet kilka godzin. 

Piękny plac zabaw na waśniowskich 
błoniach zachwyca nie tylko dzieci!
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W mediach pojawiają się ostatnio 
informacje o specjalnym wniosku, który 
pozwala zwiększyć wysokość emery-
tury. Chodzi o wniosek o niepobieranie 
zaliczek na podatek dochodowy. Czy 
każdy emeryt lub rencista może złożyć 
taki formularz?

- Wniosek o niepobieranie zaliczek 
na podatek od dochodu do 30 tys. zł ma 
symbol EPD-21 –informuje Paweł Szka-
lej, regionalny rzecznik prasowy ZUS w 
Kielcach. Jeśli emeryt lub rencista złoży 
taki wniosek w ZUS, to z jego emerytury, 
renty, a także dodatkowych rocznych 
świadczeń („trzynastki” i „czternastki”) 
nie będą pobierane zaliczki na podatek 
dochodowy od osób fizycznych. Będzie 
tak do momentu, aż suma świadczeń w 
danym roku przekroczy 30 tys. zł. Wów-
czas ZUS zacznie pobierać ze świadcze-
nia miesięczne zaliczki na podatek w 
wysokości 12 proc.(bez pomniejszania 
zaliczki o 300 zł), a kwota do wypłaty 
będzie niższa niż przed złożeniem wnio-
sku EPD-21.

Złożenie wniosku powinny rozważyć 
osoby, które mają pobieraną zaliczkę na 
podatek z trzynastej i czternastej eme-
rytury, ale ich roczne dochody nie prze-
kroczą 30 tys. zł. W ich przypadku urząd 
skarbowy zwraca zaliczkę na podatek 
dochodowy pobieraną tylko z trzynast-
ki i czternastki, ale dopiero po rozlicze-
niu rocznym. 

Jeśli jednak taki emeryt lub rencista 
złoży wniosek EPD-21, to ZUS nie będzie 

pobierał zaliczki również z tych dodat-
kowych rocznych świadczeń. Wypła-
ta trzynastki i czternastki będzie wyż-
sza, a po zakończeniu roku podatkowe-
go najprawdopodobniej nie powstanie 
nadpłata podatku.

W zależności od konkretnego przy-
padku świadczenie na rękę wzrośnie 
wtedy od kilkunastu do nawet ok. 400 zł. 
Jednak nie dla każdego wniosek o nie-
pobieranie zaliczek na podatek będzie 
korzystny. Nie opłaci się to osobom, któ-
rych roczne dochody z wszystkich źró-
deł przekraczają 30 tys. zł. Wśród osób 
z niskimi świadczeniami w ZUS są takie, 
które np. pobierają drugie świadczenie 
z innej instytucji lub wynagrodzenie za 
pracę. W ich przypadku łączne docho-
dy mogą przekraczać kwotę wolną od 
podatku.

Jeżeli emeryt lub rencista złoży w 
ZUS wniosek o niepobieranie zaliczek na 
podatek, mimo że jego roczny dochód 
przekroczy 30 tys. zł, to po zakończeniu 
roku w rozliczeniu z urzędem skarbo-
wym może powstać niedopłata podat-
ku. Raz złożony wniosek EPD-21 będzie 
obowiązywał także w kolejnych latach, 
aż do czasu, gdy świadczeniobiorca go 
wycofa lub złoży inny wniosek podat-
kowy. Klient zawsze sam podejmuje 
decyzję co do wniosku, ale w tej sytu-
acji warto, by rozważył pozostanie przy 
pobieraniu zaliczek na podatek przez 
ZUS.

Opr. m

Rozmaitości22
NUMER 12(3698)  
23 marca 2026 R.

PORADNIA 
GINEKOlOGIcZNO - 

POłOżNIcZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

GRYFEK i DAX czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275
os. Pułanki 11

Ćmielów, dnia 19.03.2026 r. 

I N F O R M A C J A
Burmistrz Ćmielowa na podst. art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r.  

o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że 
na tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Ćmielów 
został zamieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży, 
obejmujący działki o nr ewid. 570 o pow. 0,0488 ha, nr 1007/2 o pow. 0,9200 ha           
i nr 1008/2 o pow. 0,9860 ha, położone w Ćmielowie, gm. Ćmielów. 

Burmistrz Ćmielowa
mgr Joanna Suska

O s t r o w i e c ka S p ó ł d z i e l n i a  M i e s z ka n i o w a w O s t r o w c u Św. 
ul. Kochanowskiego 5 ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony na 
zadanie  pn. „Malowanie klatek schodowych budynku w zasobach OSM”.                 
W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki określone 
w specyfikacji istotnych warunków zamówienia – do nabycia w siedzibie 
Zamawiającego lub pocztą elektroniczną (w cenie 30 zł) po dokonaniu wpłaty 
na konto OSM.

Oferty należy składać w siedzibie OSM w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5 
do dnia 08.04.2026 r. do godz. 9.00. Więcej informacji na stronie:  www.osm.
ostrowiec.pl  oraz  pod nr tel. 41 263 10 84 -  Dział Nadzoru i Eksploatacji 

GRyFEK, pies urodzony w lipcu 
2024r. To energiczny, żywiołowy 
pies o wysokim poziomie energii. 
Uwielbia biegać, skakać i eksploro-
wać otoczenie – wszędzie jest go 
pełno. Jednocześnie jest bardzo 
przyjazny i otwarty w stosunku do 
ludzi, zdecydowanie preferuje ich 
towarzystwo ponad inne psy. Choć 
toleruje inne psy, wobec nadpobud-
liwych osobników bywa niepewny i 
może reagować lękiem. W relacjach 
z ludźmi jest natomiast odważny i 
stabilny – chętnie nawiązuje kon-
takt i dobrze odnajduje się w blisko-
ści człowieka. Ma jeszcze drobne 
trudności z chodzeniem na smyczy.

DAx , pies urodzony w marcu 
2025r. To stabilny, zrównoważony 
pies, którego energia plasuje się 
na poziomie od średniej do wyso-
kiej – lubi ruch i spacery, ale jedno-
cześnie potrafi się wyciszyć. Przy-
jaźnie nastawiony do ludzi, choć nie 
jest typem, który nachalnie doma-
ga się uwagi – potrafi sam znaleźć 
sobie zajęcie i dobrze czuje się rów-
nież wtedy, gdy opiekun nie skupia 
się na nim cały czas. Na wybiegu 
chętnie eksploruje otoczenie i zaj-
muje się swoimi sprawami. Dax ład-
nie chodzi na smyczy, co ułatwia 
wspólne spacery. Jest pozytywnie 
nastawiony do innych psów.

Psy są odrobaczone, odpchlo-
ne, zaszczepione, zaczipowane i 
wykastrowane.

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek 
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTy alERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

Szeryf hrabstwa Calhoun County w 
Teksasie – Bobbie Vickery odwiedził 
opatowskich policjantów. Wizyta miała 
charakter roboczy i stanowiła okazję do 
wymiany doświadczeń w zakresie funk-
cjonowania formacji policyjnych w Pol-
sce i Stanach Zjednoczonych.

-Poruszono zagadnienia związa-
ne m.in. z przestępczością pospolitą, 
oszustwami, bezpieczeństwem w prze-
strzeni publicznej oraz działaniami pro-
filaktycznymi skierowanymi do różnych 
grup społecznych –mówi st. asp. Kata-
rzyna Czesna–Wójcik, oficer praso-
wy KPP w Opatowie. Obecność szeryfa 
była również okazją do zaprezentowa-
nia zaplecza jednostki oraz codziennej 
pracy opatowskich policjantów. 

Szeryf Bobie Vickery odwiedził Opa-
tów odpowiadając na zaproszenie 
Dyrektora Opatowskiego Ośrodka Kul-
tury i włodarzy miasta, a wizyta w opa-
towskiej jednostce policji była jednym z 
elementów poznawania miasta.        (w)

Szeryf w opatowskiej komendzie

Czy można dostać wyższą emeryturę lub rentę?
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
24-26.03 godz.15.20 „Fleak, Futrzak i 

ja”, prod. Polska/ Finlandia, animowany, 
dubbing

24-26.03 godz.17 i 19.45 „Projekt Hail 
Mary”, prod. USA, napisy od lat 15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2
24-26.03 godz.17.15 „Pan ryba”, prod. USA/ Australia, animowany, dubbing, bo
24-26.03 godz.19 „Król dopalaczy”, prod. Polska, od 15 lat

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 3
24-26.03 godz.16 „Za duży na bajki 3”, prod. Polska, od lat 9
24-26.03 godz.17.45 „Nie ma duchów w mieszkaniu na Dobrej”, prod. Polska, 

od lat 15
24-26.03 godz.19.30 „Baw się dobrze i przeżyj”, prod. USA, napisy od lat 15

Nowości tygodnia
„Oni cię zabiją”
M ł o d a  k o b i e t a 

musi przetrwać noc 
w Virgilu, tajemniczej 
i dziwacznej siedzibie-
pułapce demonicznej 
sekty, jeśli nie chce 
zostać złożona w ofie-
rze w następnej kolej-
ności. Film w wyjąt-
kowo śmiały sposób 
pokazuje brutalne 
morderstwa w połą-
czeniu z szyderczym 
czarnym humorem.

„They Will Kill You”, reżyseria: Kirill Sokolov, obsada: Patricia Arquette, Heat-
her Graham, Zazie Beetz, komedia/ horror, 94 minuty, prod. USA/ RPA, dystrybu-
cja: Warner

„Pan Ryba”

Pan Ryba chce tylko jednego: żeby wszyscy dali mu święty spokój. Konik morski 
Isia odwrotnie – pragnie wszystkiego doświadczyć, wszystko zobaczyć i wszyst-
kich poznać. Gdy wskutek serii nieporozumień wyruszają razem w podróż, zaczy-
na się wielka przygoda, która wywraca ich spokojne (i niespokojne) życie do góry 
płetwami.

„The Pout-Pout Fish”, reżyseria: Ricard Cusso, Rio Harrington, animowany/ 
przygodowy/ komedia, czas trwania: 92 minuty, prod. USA/ Australia, dystrybu-
cja: Forum Film

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: „Wdech” Bogumił Książek, 
„Układ współczulny” Krzysztof Marchlak 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 
piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj 

urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela godz.10-18), kasie kina Etiu-
da przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa czynna na pół godziny 
przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu http://bilety.mck.ostro-
wiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

29 marca 2026 godz. 10.00 – 15.00 Rynek. Czekają na Ciebie: NIEZWYKŁE SMAKI 
POWIATU OSTROWIECKIEGO – stoiska lokalnych producentów i kół gospodyń wiej-
skich,  KONKURS NA NAJPIĘKNIEJSZĄ PALMĘ I JAJKO PO ŚWIĘTOKRZYSKU, KIERMASZ 
OZDÓB ŚWIĄTECZNYCH – ręcznie wykonane dekoracje wielkanocne, WIELKANOC-
NA FOTOBUDKA – świąteczna sesja zdjęciowa, CEREMONIA PRZEBUDZENIA WIOS-
NY – animacje oraz zabawy zręcznościowe dla dzieci, PRZY WIELKANOCNYM STOLE 
– AROMATY HERBATY – warsztaty zielarskie, PREZENTACJE ARTYSTYCZNE, POSZUKI-
WANIE WIELKANOCNEGO ZAJĄCZKA, KOLORY WIOSNY – gry terenowe, ŻÓŁTA AKCJA 
– Wykluwanie!  WIELKANOC ZACZYNA SIĘ OD KOSZYCZKA – warsztaty plastyczne.

Przyjdź, posmakuj, odkryj i daj się porwać tej wyjątkowej atmosferze.  Wielkanoc-
ny Ryneczek czeka właśnie na Ciebie!

Udział w wydarzeniu jest jednoznaczny ze zgodą na publikacje wizerunku.

Konkurs na wielkanocne jajo   
i palmę trwa do niedzieli 

Wielkanoc to wyjątkowy czas, pełen 
radości, nadziei oraz pięknych tradycji. Z 
tej okazji Miejskie Centrum Kultury zorga-
nizowało konkurs na najpiękniejszą palmę 
wielkanocną oraz jajko po świętokrzysku. 
Prace konkursowe będą przyjmowane 29 
marca 2026 r. w godzinach 11.00-13.00 
w namiocie Miejskiego Centrum Kultu-
ry ustawionym obok sceny na Rynku. O 
godzinie 14.30 nastąpi rozstrzygnięcie obu 
konkursów.

Regulamin oraz karta zgłoszeniowa na 
stronie www.mck.ostrowiec.pl

„Mój  Ostrowiec Świętokrzyski”-
warsztaty inspirowane wystawą 

Anny Gębusi

Już w najbliższą środę 25 marca o 
godzinie 17.30 BWA Ostrowiec Święto-
krzyski zaprasza do „4 WYMIARU - Mię-
dzypokoleniowej Przestrzeni Twórczej” 
na warsztaty artystyczne inspirowane 
prezentowaną tam wystawą malarstwa 
Anny Gębusi, zatytułowną „Uśmiech 
czarownicy”. 

Temat warsztatów „Mój Ostrowiec 
Świętokrzyski” nawiązuje do części 
obrazów Anny Gębusi, w których przed-
stawia dawne widoki miasta. Podobne 
zadanie czeka na uczestników warszta-
tów. Na wstępie zapoznają się z twór-
czością wybranych artystów porusza-
jących tematy urbanistyczne w swoich 
obrazach. Następnie, przy pomocy pod-
świetlanych plafonów, wybrane wedu-
ty Ostrowca Świętokrzyskiego zostaną 
wykonane w zaproponowanych tech-
nikach - pasteli olejnych, akwareli czy 
kredek ołówkowych. Wykonane prace 
zyskają estetyczną oprawę w postaci 
eleganckiego passe-partout.

Warsztaty poprowadzą wspólnie – 
odpowiedzialny za sekcję malarską Uni-
wersytetu Trzeciego Wieku Zbigniew 
Sawaryn oraz przedstawiciele BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski.

Koszt uczestnictwa to 5 zł od osoby
Adres: Międzypokoleniowa Prze-

strzeń Twórcza, Centrum Aktywności 
Obywatelskiej, ul. Sienkiewicza 70, III 
piętro.

Miejskie Centrum Kultu-
ry w Ostrowcu Świętokrzyskim 
zaprasza na wyjątkowy spektakl 
teatralny „Wariacje Tischnerow-
skie”, przygotowany przez akto-
rów Teatru STU. Przedstawienie 
inspirowane myślą i tekstami ks. 
Józefa Tischnera łączy refleksję 
filozoficzną z humorem i sce-
niczną energią, tworząc poru-
szające i jednocześnie pełne lekkości 
widowisko. Na scenie wystąpią znako-
mici aktorzy: Łukasz Rybarski, Krzysztof 
Pluskota, Andrzej Róg, Iwona Koniecz-
kowska, Katarzyna Cichosz oraz Marcin 
Zacharzewski. Artyści zabiorą widzów 
w teatralną podróż po świecie góral-
skiej mądrości, ludzkich dylematów i 
ponadczasowych pytań o dobro, praw-
dę i sens życia.

Spektakl odbędzie się 30 maja 2026 
roku o godzinie 18:00 w Sali Kina Etiu-
da w Centrum Tradycji Hutnictwa przy 
Alei 3 Maja 6 w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Bilety: 70 zł – cena, regularna, 50 
zł – z Ostrą Kartą.

Bilety dostępne są już w kasach 
Miejskiego Centrum Kultury oraz onli-
ne na stronie: www.bilety.mck.ostro-
wiec.pl

Już we wtorek „Zanim powstał wielki Ostrowiec” 
MCK zaprasza na spotkanie poświęcone historii miasta, które odbędzie się 24 

marca o godzinie 17.00 w sali wielofunkcyjnej MCK (ul. Siennieńska 54). Pierwszy 
wykład 100 LAT KOLONII ROBOTNICZEJ poprowadzi Karol Wójcik. Prelegent opowie 
o historii jednego z najciekawszych osiedli robotniczych w Ostrowcu, jego powstaniu 
oraz znaczeniu dla rozwoju miasta i lokalnej społeczności. Drugi wykład LUDWIKÓW 
– OSADA W ŁĄKACH, przedstawi Zbigniew Tyczyński. Podczas spotkania uczestnicy 
poznają historię osady Ludwików, jej początki oraz rozwój. Wstęp wolny.

„Wariacje Tischnerowskie” – spektakl Teatru STU 
w Ostrowcu
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